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	Přehled významných výročí se sedmičkou 
na konci – str. 11-12	 Rok 2017 je nabitý řadou 
významných událostí, které se v průběhu dějin 
staly v našem městě a regionu. Připomeňme si je.

	Nenechte si ujít Kočky – str. 14	 Manželé 
Sládkovi připravují další zájezd do divadla. Tentokrát 
na novou scénu divadla J. K. Tyla v Plzni na světový 
muzikál Kočky od Andrewa Lloyd Webbera. 

	Pochodníci na Nový rok splnili čtyři dobré 
skutky – str. 18		 „Jak na Nový rok, tak po celý 
rok.“ Ze známého rčení vychází také první turis-
tická akce v roce, Novoroční čtyřlístek.

	Čím vším jsme žili v roce 2016 – str. 8-11	
Dříve než se nový rok začne naplno zaplňovat 
událostmi, pojďme se společně ještě jednou 
ohlédnout za rokem právě skončeným.

	Kamikaze tým si do nové sezony stanovil vy-
soké cíle – str. 18	 Nadšenců, kterým učarovala 
rychlá kola a vůně benzínu, je stále dost a najdou 
se i v našem kraji. Říkají si „Kamikaze racing“.

	Fotoreportáž– str. 13	 Městem chodil Mi-
kuláš a čerti, v LDN byl jarmark, škola se s kalen-
dářním rokem rozloučila vánončím pohádkovým 
pásmem a v kapli proběhl koncert Slávka Klecandra.  

pokračování na str. 6
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Hasiči z Nových Dvorů nadělili 
dětem v nemocnici veselé povlečení

Malým pacientům se ve veselém povlečení hned o něco lépe stůně, foto archiv sboru

Předvánoční čas je časem radostného očekávání, horečných příprav na Vánoce, ale také dobou 
otevřených srdcí a dobročinnosti, kdy více než kdy jindy myslíme na potřebné. A o jednom ta-
kovém vrcholně lidském skutku bychom vám chtěli povědět. Postarali se o něj totiž dobrovolní 
hasiči z Nových Dvorů.

Krátce před vánočními svátky obdržela sta-
rostka města Miroslava Jeřábková děkovný do-
pis zástupkyně dětského oddělení JIP Okresní 
nemocnice Příbram, ve kterém se uvádí: „Vážená 
paní starostko, chci poděkovat Sboru dobrovolných 
hasičů z obce Sedlec a Nové Dvory za vánoční dar 
pro děti hospitalizované na dětském oddělení JIP 
ON Příbram. Z vlastní iniciativy vybrali peníze 
a zakoupili povlečení na nemocniční lůžka s dětskou 
tematikou. V neděli 11. 12. v odpoledních hodinách 
přijeli za dětmi na oddělení a povlečení i drobné dárky 
dětem osobně předali.

Máte-li možnost uveřejnit toto poděkování, pro-
sím, udělejte to. Radost z povlečení s motivy známých 
postaviček je u hospitalizovaných dětí opravdu velká. 
Lépe se stůně s pohádkovými kamarády než v bílém 
nemocničním povlečení. Za celý kolektiv dětské JIP 
ještě jednou velký dík.“ Podepsána staniční sestra 
Jaroslava Sedláčková.

SDH Nové Dvory rozhodně nejsou nikterak 
velkým sborem, osada samotná čítá něco přes pa-
desát stálých obyvatel. Ale i v tak malé komunitě se 
může zrodit velký nápad. „S myšlenkou obdarovat 
nemocné děti přišel náš velitel sboru, bratr Vlastimil 
Šíbal. Bylo to pár týdnů před Vánoci a jeho návrh byl 
okamžitě všemi s nadšením přijat. Musím přiznat, 
že jsme byli oba dva takovou vstřícnou reakcí mile 
překvapeni,“ popisuje Stanislav Mandík, zástupce 
velitele a zároveň velitel zásahové jednotky SDH 
Nové Dvory, jak ke sbírce pro dětské oddělení pří-
bramské nemocnice došlo.

Město bude pokračovat v opravách chodníků a silnic,
výstavbě vodovodů i údržbě kulturních památek
Opět nastal čas vyhodnotit, jak se nám vedlo v roce 2016 a informovat o projektech města, které 
jsou připraveny na rok letošní.

Hodnocení roku 2016
V roce 2016 byly zahájeny tři projekty spolufinan-
cované ze Státního fondu životního prostředí ČR, 
lépe řečeno z evropských dotací, které jsou tímto 
fondem administrovány.

Jedná se o výstavbu vodovodu v Měšeticích - hlav-
ních rozvodů po osadě a veřejných částí přípojek. 
Předpokládané rozpočtové náklady na stavbu přesa-
hovaly 7,6 mil. Kč. Po výběrovém řízení, do kterého 
se přihlásilo deset firem, se náklady na realizaci 
samotné stavby snížily na 5,6 mil. Kč. Vybraný ucha-

zeč – firma 1. SčV, a.s., Příbram – začala v říjnu 2016 
s prováděním stavby. V polovině prosince pak bylo 
téměř 90 % stavebních prací dokončeno, ale další 
postup byl s ohledem na zimní období přerušen. 
Práce budou znovu obnoveny v cca březnu 2017 
s tím, že nejpozději na přelomu května/června bude 
stavba dokončena a kolaudována. 

Druhou podpořenou akcí ze SFŽP je projekt 
Protipovodňová opatření města Sedlec-Prčice. Ten 
zahrnuje nejen dodávku a instalaci bezdrátového 
rozhlasu na území města, ale také zpracování SFŽP přispěl na projekt Protipovodňová opatření 

města Sedlec-Prčice, foto M. Jeřábková
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Zápis z 6. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
v roce 2016 konaného v úterý 20. 12. 2016 
Přítomni: při zahájení celkem 14 členů 
Omluveni: V. Pilík 
Připomínky k zápisu ze dne 10. 11. 2016: bez 
připomínek
Ověřovatelé zápisu: A. Podzimek, M. Vostoupalová 

	 Hlasování: 12 pro, 0 proti, 2 se zdrželi

Starostka města požádala o minutu ticha za oběti 
teroristického útoku v Berlíně při vánočním trhu. 

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 6 bodů a byl řádně zveřej-
něn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů. 

Navržený program: 
1.	 Úpravy rozpočtu na rok 2016 č. 8/2016
2.	 Návrh rozpočtu na rok 2017
3.	 Odměňování neuvolněných členů zastupitelstva
4.	 Stanovení výše odměn fyzickým osobám - 

členům výborů, kteří nejsou souběžně členy 
zastupitelstva

5.	 Narovnání majetkoprávních vztahů mezi Měs-
tem Sedlec-Prčice a Středočeským krajem (k. ú. 
Prčice)

6.	 Různé a diskuze
	 Hlasování o programu: 14 pro, 0 proti, 0 se 

zdržel
Navržený program byl schválen. 

1. Úpravy rozpočtu na rok 2016 č. 8/2016
Navržená úprava rozpočtu se týká obou stran – 
příjmů i výdajů. Tato úprava zohledňuje plnění 
a čerpání rozpočtu v roce 2016 a zároveň před-
chází schválení rozpočtu města na rok 2017, kam 
jsou přesunuty některé finanční položky z rozpočtu 
letošního. 

Na příjmové straně rozpočtu jsou zohledněny 
vyšší příjmy z daňové výtěžnosti v kapitolách:
–	 zvýšení – Daň z příjmu fyzických osob ze závislé 

činnosti o 300 000 Kč,
–	 zvýšení – Daň z  příjmu fyzických osob dle 

zvláštní sazby o 80 000 Kč,
–	 zvýšení – Daň z nemovitosti o 200 000 Kč,
–	 a zvýšený příjem z poplatků o 130 000 Kč.

V kapitole Příjmy z dotací jsou upraveny dle 
skutečnosti přijaté dotace na realizaci jednotlivých 
projektů. U dodací ze Státního fondu životního 
prostředí na výstavbu vodovodu Měšetice, Proti-
povodňová opatření města a na Rozšíření separace 
odpadů jsou dotační prostředky přesunuty do roku 
2017, protože v systému SFŽP došlo k posunutí 
termínů a dosud nebyla vydána rozhodnutí. Dle 
aktuálních informací tak bude učiněno až v roce 
2017 a proto jsou příjmy následně zařazeny do roz-
počtu roku 2017: 
–	 Dotace na rozšíření separace odpadů – snížení 

o 853 655 Kč
–	 Dotace na protipovodňová opatření – snížení 

o 3 976 830 Kč
–	 Dotace na výstavbu vodovodu Měšetice – snížení 

o 1 940 737,57 Kč
Dále dochází k úpravě dle skutečnosti u dotač-

ních prostředků na:
–	 Opravu márnice a ohradní zdi hřbitova Sedlec 

– snížení o 85 538 Kč 
–	 Dotace na volby do krajského zastupitelstva – 

snížení o 40 643 Kč

–	 Dotace na veřejně prospěšné práce od úřadu 
práce – snížení o 33 548 Kč
Zvýšené příjmy jsou naopak v paragrafu Oprava 

kapličky Dobrá voda, kde město Jistebnice přispělo 
částkou 10 000 Kč, zvýšený je příjem v paragrafu 
Lesnictví o 130 000 Kč a v paragrafu Kultura – 
zvýšení o 10 000 Kč. Další se týká přesunu částky 
23 161,94 Kč v rámci Fondu rozvoje a rezerv a ka-
pitoly Vodohospodářská zařízení. 

Celkem se úprava č. 8 rozpočtu na rok 2016 
týká snížení příjmů o 6 094 113,51 Kč s tím, že 
dochází k převodu částky ve výši 6 771 222,57 Kč 
(jedná se o dotační prostředky, které nebyly na účet 
města převedeny v roce 2016) do rozpočtu města 
na rok 2017.

Na straně výdajové městského rozpočtu je opět 
upraveno čerpání některých paragrafů, u nichž je již 
nyní zřejmé, že nebudou realizovány, případně že 
nedojde k dočerpání prostředků a zároveň přesunu 
prostředků v rámci jednotlivých kapitol. Celkem 
se úpravy rozpočtu ve výdajové části týkají snížení 
výdajů o částku 10 513 197,29 Kč.

Jde o následující paragrafy: 
–	 Vodovod Měšetice – snížení výdajů celkem 

o 2 015 880,79 Kč (dotace + spoluúčast)
–	 Vodohospodářská zařízení – snížení čerpání 

o 2 100 000 Kč (dokončení oprav vodovodu 
Na Františku a oprava části vodovodu Záběh-
lice - Dvorce - Rohov)

–	 Přesun prostředků v rámci kapitoly Komu-
nikace (z Rekonstrukce Nechvalická, Školní 
do paragrafu Opravy a údržba) – celkový přesun 
470 000 Kč

–	 Bytové hospodářství – snížení o 150 000 Kč
–	 Čerpání dotace na opravu márnice a ohradní 

zdi hřbitova Sedlec – snížení o 85 538 Kč
–	 V kapitole Komunální služby – snížení výdajů 

celkem o 328 548 Kč
–	 V kapitole Ostatní činnosti územního rozvoje – 

snížení výdajů o 80 000 Kč v paragrafu Sdružení 
obcí Sedlčanska

–	 V kapitole Tříděný komunální odpad po úpravě 
skutečných výdajů na realizaci projektu Roz-
šíření separace odpadů a úpravě skutečných 
nákladů na svoz tříděného odpadu dochází 
ke snížení o částku 316 147,50 Kč

–	 V kapitole Ochrana obyvatelstva po úpravě 
v souvislosti s projektem Protipovodňová opat-
ření a přesunem finančních prostředků do roku 
2017 dochází ke snížení o 5 561 440 Kč

–	 V paragrafu Volby do krajského zastupitelstva 
– snížení výdajů o 40 643 Kč (dle skutečnosti 
a vyúčtované dotace).
Zvýšené výdaje jsou pak v paragrafech:

–	 Údržba zeleně – o 50 000 Kč
–	 Komunální odpad – o 100 000 Kč
–	 Kino – o 15 000 Kč

Úpravu rozpočtu č. 8 projednala rada města 
a doporučuje zastupitelům její schválení. 

Vzhledem k tomu, že úpravy rozpočtu na kalen-
dářní rok mají proběhnout v daném roce a protože je 
předpoklad, že do 31. 12. 2016 budou na účet města 
převedeny další prostředky v rámci rozpočtového 
určení daní, je nutné rozhodnout i o tom, zda bude 
bod Úpravy rozpočtu na rok 2016 tímto zasedá-
ním přerušen a zastupitelstvo svoláno těsně před 
koncem roku, nebo zda zastupitelstvo deleguje 
na radu města provedení úprav před koncem roku.

Rada doporučuje, aby zastupitelstvo pověřilo 
radu provedením případného rozpočtového opat-
ření č. 9 pro rozpočet města na rok 2016 pro účetní 
operace, které vzniknou v období 21. 12. – 31. 12. 
2015 – přijetí a realizace výdajů účelově poskyt-
nutých transferů a provedením změn rozpočtu 
v důsledku upřesnění členění dle plné rozpočtové 
skladby v případech přesunů příjmů a výdajů bez 
konkrétní výše pro tyto rozpočtové změny. Jiné 
zřejmé větší úpravy nejsou předvídány, protože 
nebudou zahájeny žádné investiční akce, ani nej-
sou předpokládány zvýšené výdaje v jednotlivých 
kapitolách rozpočtu.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
předložený návrh rozpočtového opatření č. 8/2016 
rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 2016 včetně 
úprav jednotlivých kapitol a přesunů mezi polož-
kami s tím, že na příjmové straně rozpočtu se jedná 
o snížení příjmů o částku 6 094 113,51 Kč a na vý-
dajové straně rozpočtu se jedná o snížení čerpání 
celkem o částku 10 513 197,29 Kč. 

	 Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice pověřuje Radu 
města Sedlec-Prčice schválením rozpočtového 
opatření č. 9/2016 pro operace, které vzniknou 
v období 21. 12. – 31. 12. 2016 pro přijetí a případné 
realizace výdajů účelově poskytnutých transferů 
a provedením změn rozpočtu v důsledku upřesnění 
členění dle plné rozpočtové skladby v případech 
přesunů příjmů a výdajů bez určení konkrétní výše 
pro tyto rozpočtové změny. 

Starostka a rada města předloží na nejbližším 
zasedání zastupitelstva města v roce 2017 zprávu 
o provedeném opatření a jeho výši.

	 Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

2. Návrh rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 
2017
Zastupitelům byl v předstihu předložen návrh 
rozpočtu města na rok 2017, který byl projednán 
finančním výborem a radou města. Návrh rozpočtu 
byl zároveň v souladu se zákonem zveřejněn 15 
dnů před jeho projednáváním na úřední desce 
Městského úřadu Sedlec-Prčice. U zveřejněného 
návrhu rozpočtu došlo k součtové chybě v kapitole 
Příjmy z dotací, takže u rozpočtu dochází k opravě 
na straně příjmů a zapojení přebytku hospodaření 
z let minulých.

V příjmové části rozpočtu, rozdělené opět na tři 
kapitoly, jsou jednak daňové příjmy – přerozdě-
lení daní v rámci ČR, daň z nemovitosti, která je 
příjmem obce v plné výši, a platby poplatků. Da-
ňová výtěžnost je navržena v souladu s predikací 
MF ČR s mírným snížením s ohledem na možné 
propady. Celkové daňové příjmy jsou plánovány 
ve výši 36 850 000 Kč. V kapitole Příjmy z dotací 
jsou zahrnuty pouze dnes známé dotační tituly, 
se kterými může město počítat, a to příjem z do-
tace na správu 1 250 000 Kč, dotace na výstavbu 
vodovodu Měšetice ve výši 4 274 369,05 Kč, do-
tace na protipovodňová opatření města ve výši 
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3 937 663,10 Kč a dotace na rozšíření separace 
odpadu ve výši 579 507,50 Kč. Celkem se v kapitole 
Příjmy z dotací jedná o částku 10 059 539,65 Kč 
(zveřejněno 5524 369,05 – nebyly započteny dotace 
na rozšíření separace a protipovodňová opatření).

V části Vlastní činnost jsou zahrnuty příjmy 
z činností města, které vycházejí ze zkušeností 
z let minulých a jsou plánovány v celkové výši 
5 005 000 Kč.

Celkem je v návrhu rozpočtu příjem pro rok 
2017 v celkové výši 51 914 539,65 Kč. 

Výdajová část návrhu rozpočtu je členěna do jed-
notlivých kapitol a paragrafů. Některé se týkají 
běžné činnosti (lesnictví, kultura, ZŠ, ZUŠ…) a vět-
šinou jsou v podobné výši jako v roce 2016 a před-
cházejících letech. Zásadní výdaje jsou plánovány 
v kapitole Komunikace, kde je navrženo čerpání 
částky 8 000 000 Kč – oprava komunikací Božetín, 
Kvasejovice (k bytovkám), spojka do Uhřic, část 
komunikace Nasilov - Vrchotice, realizace nové 
komunikace v ul. Luční a oprava ul. Školní v Sedlci. 
Další prostředky ve výši 2 500 000 Kč jsou určeny 
na ostatní záležitosti pozemních komunikací vč. 
opravy chodníků v Sedlci (při realizaci oprav kraj-
ských komunikací). Zvýšené čerpání je navrženo 
v kapitole Vodohospodářská zařízení, která zahr-
nuje výstavbu vodovodu Měšetice, opravu části 
vodovodu Záběhlice - Dvorce - Rohov, dokončení 
oprav vodovodu Na Františku a samozřejmě inves-
tice do rozvoje a oprav vodovodu JUSPR. Celkem 
se jedná o částku 10 555 000 Kč. V paragrafu ZŠ 
a MŠ Sedlec-Prčice – příspěvek města na pro-
voz ve výši 2 700 000 Kč a 400 000 Kč na úpravy 
hlavního vchodu a bývalé uhelny. U ostatních 
paragrafů týkajících se zajištění běžného chodu 
města – Veřejné osvětlení, Zeleň, Komunální 
a tříděný odpad, Bytové hospodářství, Pozemky… 
jsou výdaje v podobné výši jako v minulém roce. 
V paragrafu Ochrana obyvatelstva jsou celkové 
výdaje plánovány ve výši 5 600 000 Kč, z čehož je 
5 500 000 Kč na protipovodňová opatření – čer-
pání dotace + spoluúčasti. U požární ochrany je 
pak zahrnut zvýšený výdaj v souvislosti s nutným 
nákupem základního vybavení pro členy JPO 
V – Vrchotice, Nové Dvory, Prčice a také je zde 
počítáno s případnou spoluúčastí města v případě 
přiznání dotace na dostavbu hasičské zbrojnice 
ve Vrchoticích, která je v současné době připravo-
vána. V kapitole Správa, která zahrnuje městský 
úřad a jeho organizační složky vč. údržby objektu 
radnice je zvýšena částka o 300 000 Kč s ohledem 
na plánované výmalby radnice, opravu vstupních 
dveří a opatření proti vzlínající vlhkosti. V rozpočtu 
jsou také zahrnuty příspěvky a dotace jednotlivým 
organizacím – TJ Sokol, Okrsek hasičů, SK Přesta-
vlky, Sdružení obcí Sedlčanska (realizace projektu 
Krčínova cyklostezka)…, které přesahují částky 
20 000 Kč a je nutné s těmito subjekty na přidělení 
dotace uzavřít veřejnoprávní smlouvu, kterou musí 
schválit zastupitelstvo.

Celkově jsou výdaje plánovány ve  výši 
57 890 000 Kč, takže rozpočet je navrhován jako 
schodkový se zapojením přebytku z let minulých 
ve výši 7 038 460,35 Kč.

Ing. Z. Kobliha doplnil, že návrh rozpočtu vy-
chází ze závěru finančního výboru a je v souladu 
se strategickým plánem města. 

Nebyly vzneseny připomínky a dotazy. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje roz-
počet Města Sedlec-Prčice na rok 2017 v členění 
dle jednotlivých kapitol v příjmové části ve výši 

51 914 539,65 Kč a ve výdajové části ve výši 
57 890 000 Kč s tím, že rozpočet je schvalován 
jako schodkový se zapojením přebytku hospodaření 
z let minulých ve výši 7 038 460,35 Kč. 

Zastupitelstvo pověřuje hlavní účetní města 
zpracováním rozpisu schváleného rozpočtu v plném 
členění dle vyhlášky o rozpočtové skladbě. 

	 Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje v sou-
ladu se schváleným rozpočtem města na rok 2017 
uzavření veřejnoprávních smluv s jednotlivými 
subjekty, kterým je z rozpočtu města Sedlec-Prčice 
poskytnuta dotace či příspěvek přesahující částku 
20 000 Kč. Jedná se o organizace – TJ Sokol Sedlec-
-Prčice (investiční dotace 4 mil. Kč + 300 000 Kč 
příspěvek na činnost), Okrsek hasičů Sedlec-Prčice 
(150 000 Kč), SK Přestavlky (50 000 Kč), Sdružení 
obcí Čertovo břemeno (35 000 Kč) a Sdružení obcí 
Sedlčanska (150 000 Kč). 

	 Zastupitelstvo pověřuje přípravou, uza-
vřením a zveřejněním smluv v souladu s platnou 
legislativou radu města a starostku. 

	 Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

3. Odměňování členů zastupitelstev od 1. 1. 2017
S účinností od 1. 1. 2017 platí novela nařízení vlády 
č. 37/2003 Sb., která vyšla pod č. 414/2016 Sb., 
o odměňování členů zastupitelstev obcí a měst. 
Tou se zvyšují možné odměny pro jednotlivé členy 
zastupitelstva, komisí a výborů, kteří jsou členy 
zastupitelstva obce. V pravomoci zastupitelstva 
je rozhodovat o výši odměn.

Starostka seznámila přítomné se zákonnou 
maximální výší odměn a s dosavadní výší jednot-
livých odměn neuvolněným členů zastupitelstva 
města včetně výkonu funkcí. Zároveň uvedla, že 
rada projednávala možnosti zvýšení odměn neu-
volněných členů zastupitelstva vč. rady, komisí 
a výborů a dospěla k závěru, že zastupitelstvu na-
vrhne pouze jednu úpravu, a to zvýšení odměny 
pro neuvolněného člena zastupitelstva – místosta-
rostu města. Jeho odměna může být v současné 
době ve výši až 8 005 Kč a vyplácená odměna činí 
pouze 2 980 Kč. Rada s ohledem na vyšší časové 
nároky na jeho činnost navrhuje zvýšení měsíční 
odměny na částku 4 000 Kč měsíčně, a to i přes 
nesouhlas samotného místostarosty. Výše odměn 
ostatních neuvolněných členů zastupitelstva by 
zůstaly ve stejné výši.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo Města Sedlec-Prčice rozhodlo, že 
v souvislosti s nařízením vlády č. 414/2016 Sb., 
dojde od 1. 1. 2017 ke zvýšení měsíční odměny pro 
neuvolněného člena zastupitelstva – místostarostu 
města – na částku 4 000 Kč. 

Zároveň zastupitelstvo rozhodlo, že v souvis-
losti s uvedeným nařízením vlády nebude odměna 
ostatních neuvolněných členů zastupitelstva valo-
rizována a zůstává v původně schválené výši dle 
rozhodnutí zastupitelstva ze dne 4. 6. 2015, Usne-
sení č. 03/2015 potvrzené Usnesením č. 1/2016 
ze dne 7. 1. 2016. 

	 Hlasování: 13 pro, 0 proti, 1 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

4. Stanovení výše odměn fyzickým osobám - 
členům výborů, kteří nejsou souběžně členy 
zastupitelstva

Rada města na základě podkladů projednala ná-
vrh na poskytnutí odměn členům komisí a výborů 
za rok 2016. Na základě návrhů předsedů jednot-
livých komisí a výborů byla rada města seznámena 
s finanční částkou, která by měla být poskytnuta 
v případě schválení zastupitelstvem. Jedná se o:

Finanční výbor – 3 členové (celkem 6 000 Kč)
Kontrolní výbor – 2 členové (celkem 2 100 Kč)
Předsedové komisí a výborů, kteří jsou členy 

zastupitelstva, mají odměnu určenou dle rozhodnutí 
zastupitelstva. 

Rada doporučuje zastupitelstvu města schvá-
lit výplatu navržených odměn z §6112 rozpočtu 
města – kapitola Zastupitelstvo – v celkové výši 
do 8 500 Kč. Zpracování dle návrhu předsedů pro-
vede mzdová účtárna MěÚ v nejbližším výplatním 
termínu organizace.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje vy-
členění částky 8 100 Kč z §6112 rozpočtu Města 
Sedlec-Prčice na rok 2016 a schvaluje výplatu 
odměn členům výborů, kteří nejsou členy zastu-
pitelstva. 

	 Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato. 

5. Narovnání majetkoprávních vztahů mezi 
Městem Sedlec-Prčice a Středočeským krajem 
(k. ú. Prčice)
Na základě jednání se Středočeským krajem, po-
tažmo s jeho příspěvkovou organizací Krajskou 
správou a údržbou silnic, která má mimo správy 
komunikací (staveb) právo hospodaření s pozemky 
pod krajskými komunikacemi, došlo k návrhu na vy-
pořádání majetkoprávních vztahů k pozemkům 
v k. ú. Prčice. Jedná se o narovnání vztahů k po-
zemkům ve vlastnictví města Sedlec-Prčice, které 
jsou zastavěné krajskými komunikacemi II/121 
a II/120, a zároveň k pozemkům ve vlastnictví 
Středočeského kraje, které jsou dotčeny stavbou 
chodníků ve vlastnictví města. Na základě dohody 
byl Středočeským krajem uhrazen geometrický 
plán v celkové ceně 70 000 Kč na odměření všech 
dotčených částí pozemků a byl předložen návrh 
na vzájemné darování dotčených částí. Jedná se o:
–	 darování částí obecních pozemků Středočes-

kému kraji – k. ú. Prčice (pozemky pod komu-
nikací): část ppč. 1081/7 o výměře 4 m2, ostatní 
plocha, využití pozemku ostatní komunikace, 
(v GP označeno jako ppč. 1081/13), část ppč. 
1081/2 o výměře 98 m2, ostatní plocha, využití 
pozemku ostatní komunikace (v GP označeno 
jako 1081/12), část ppč. 1081/3, o výměře 19 
m2, ostatní plocha, využití pozemku ostatní ko-
munikace (v GP označeno jaklo 1081/14), část 
stp. č. 52/2 o výměře 26 m2, zastavěná plocha, 
zbořeniště (v GP označené jako ppč. 1154), část 
ppč. 76/2 o výměře 23 m2, zahrada (v GP ozna-
čeno jako ppč. 76/3), část ppč. 1080/1, ostatní 
plocha, ostatní komunikace, o výměře 53 m2 
(v GP označené jako 1080/10), část ppč. 1081/1, 
ostatní plocha, ostatní komunikace, o výměře 
18 m2 (v GP označené jako 1081/10), část ppč. 
1081/1, ostatní plocha, ostatní komunikace, 
o výměře 12 m2 (v GP označené jako 1081/11), 
část ppč. 1114, ostatní plocha, ostatní komu-
nikace, o výměře 6560 m2 (v GP označené jako 
1114/1), vše katastrální území Prčice.
Město Středočeskému kraji pozemky o vý-

měře: 6 813 m2 (pod komunikacemi II/121 
a II/120)
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–	 přijetí daru od Středočeského kraje – k. ú. Prčice 
(pozemky pod chodníky): část pozemku ppč. 
1086, o výměře 1701 m2, ostatní plocha, vyu-
žití pozemku silnice (v GP označeno jako ppč. 
1086/2, 1086/3, 1086/4, 1086/5, 1086/6, 
1086/7 a 1086/8), část pozemku ppč. 1102/1 
o výměře 451 m2, ostatní plocha, využití po-
zemku silnice (v GP označeno jako ppč. 1102/8, 
1102/9, 1102/10), vše katastrální území Prčice.
Středočeský kraj Městu pozemky o výměře: 

2 152 m2 (ul. Benešovská, Divišovská, Vítkovo 
nám., Bří Čechů).

Rada doporučuje zastupitelstvu města schvá-
lit poskytnutí daru – převod pozemků uvedených 
v bodě 5 dnešního jednání Středočeskému kraji 
dle geometrických plánů č. 359-94/2014 a 363-
67/2015 a  zároveň schválit přijetí daru – viz 
soupis částí pozemků dle geometrických plánů č. 
359-94/2014 a 363-67/2015 od Středočeského 
kraje. V souladu s platným zákonem o obcích byl 
záměr darování částí uvedených pozemků řádně 
zveřejněn. Zároveň bylo Stavebním úřadem Sedlec-
-Prčice vydáno rozhodnutí o dělení pozemků pod 
čj.: SÚ/1603/2016-3 dne 26. 10. 2016. 

Rada se zabývala rozdílnými výměrami pozemků 
navržených k vzájemnému vyrovnání a dospěla 
k závěru, že náklady na zpracování geometrických 
plánů, které uhradil Středočeský kraj, částečně 
kompenzují rozdíl výměr a zároveň že je v zájmu 
města narovnání vlastnických vztahů k pozem-
kům zastavěným stavbami ve vlastnictví města, 
a to i s ohledem na stávající platnou legislativu – 
občanský zákoník. 

Dále starostka v krátkosti shrnula nové pod-
mínky občanského zákoníku na vydržení pozemku 
a nabytí vlastnického práva. 

A. Podzimek v této věci vyzdvihl náročnou 
práci stavebního úřadu a odboru správy pozemků 
ve vlastnictví města, který bude pověřen kontrolou 
obecních pozemků s požadavkem na předložení 
zprávy v roce 2017. 

Starostka dále uvedla podmínky pro vyklizení 
pozemku. 

Ing. Z. Kobliha ještě připomněl snahu města 
o postupné narovnání majetkoprávních vztahů 
k pozemkům zastavěným komunikacemi.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:	
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
poskytnutí daru Středočeskému kraji – částí po-
zemků dle geometrických plánů č. 359-94/2014 
a 363-67/2015, které jsou pod komunikacemi 
ve vlastnictví Středočeského kraje v k. ú. Prčice, 
v celkové výměře 6 813 m2. 

Zastupitelstvo zároveň schvaluje přijetí daru 
– částí pozemků dle geometrických plánů č. 359-
94/2014 a 363-67/2015, které jsou zastavěny 
chodníky ve vlastnictví města, v celkové výměře 
2 152 m2 (soupis pozemků – viz bod č. 5) s tím, že 
nedílnou součástí zápisu z jednání zastupitelstva 
jsou kopie uvedených geometrických plánů. 

	 Hlasování: 14 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

6. Různé a diskuze 
a) Společný projekt Toulava, o.p.s. – propagace 
turistické oblasti – vedení obecně prospěšné spo-
lečnosti oslovilo členské obce a města s návrhem 
na zajištění společné propagace turistické oblasti 
Toulava s možností získání dotačních prostředků 
z MMR ČR na rozvoj cestovního ruchu. Obce 

a města měly do předložené tabulky vypsat akti-
vity zaměřené na propagaci a objem finančních 
prostředků, které by do společného projektu vložily. 
Zastupitelům byly podklady rozeslány s tím, že 
mohou navrhnout oblasti propagace a záměry vč. 
finančních nákladů. 

V pondělí 19. 12. přišlo od o.p.s. Toulava ozná-
mení, že s ohledem na konzultace na ministerstvu 
pro místní rozvoj a možné problémy s administrací 
žádosti nebude první výzva (předložení žádostí do 6. 
1. 2017) využita a dojde k přípravě podkladů pro 
další výzvu v průběhu roku 2017. Zůstává proto 
otázkou, v kterých oblastech dojde k zapojení města 
Sedlec-Prčice do společné propagace a jaká výše 
prostředků by případně byla využita z rozpočtu 
města. Jednání na toto téma proběhne v příštím roce.
b) Územní plán města Sedlec-Prčice – na minu-
lém jednání zastupitelstva byla předložena infor-
mace o koordinovaném stanovisku Středočeského 
krajského úřadu, kterým došlo k vyřazení velkého 
množství pozemků navržených v územním plánu 
k zastavění či podnikání. Město prostřednictvím 
pořizovatele územního plánu – Odboru výstavby 
a územního plánování MěÚ Sedlčany – a ve spo-
lupráci se zpracovatelem plánu předložilo žádost 
o změnu koordinovaného stanoviska. Na základě 
argumentů zpracovaných v žádosti o změnu sta-
noviska bylo ve většině případů městu vyhověno. 
U pozemků, které ve stávajícím platném územ-
ním plánu nejsou zařazeny anebo nebylo možné 
argumentovat veřejným zájmem (zvýšení počtu 
trvale žijících obyvatel, zamezení stárnutí populace, 
drobná řemeslná výroba s rozvojem pracovních 
příležitostí…), nebylo městu vyhověno.
c) Žádost o dotaci – oprava komunikace Bo-
žetín – starostka informovala o předložení žádosti 
o dotaci na opravu místní komunikace do Božetína. 
Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlásilo výzvu k po-
dávání žádostí s termínem předložení do 31. 12. 
2016. Dotace je poskytována na opravy místních 
komunikací ve vlastnictví obce, které jsou v rámci 
pasportu komunikací zařazeny do kategorie místní. 
Výše dotace je 50 % celkových nákladů, maximálně 
1 mil. Kč. Oprava komunikace do Božetína je 
v předpokládané výši dle ceníku RTS pro rok 2016 
– 1,433mil. Kč vč. DPH. Dotace tak může být max. 
716 000 Kč. Výsledek dotačního řízení bude znám 
v únoru/březnu 2017. 
d) Dar SDH Nové Dvory dětskému oddělení Ne-
mocnice Příbram – starostka informovala o inicia-
tivě členů Sboru dobrovolných hasičů Nové Dvory, 
kteří vybrali 6 000 Kč a spolu s příspěvkem města 
ve výši 4 000 Kč za ně nakoupili dětské povlečení. 
V neděli 11. 12. 2016 pak dar odvezli na dětské 
oddělení Nemocnice Příbram. Nápad hasičů ocenila 
nejen rada města, ale v pondělí 19. 12. 2016 přišlo 
poděkování od paní Jaroslavy Sedláčkové, staniční 
setry dětského oddělení, která zároveň požádala 
o zveřejnění díků v místním tisku.

A. Podzimek vyjádřil poděkování novodvor-
ským hasičům.  

Předáno slovo zastupitelům: 
J. Sládek – pochválil vánoční vystoupení dětí v kul-
turním sále a vyslovil obdiv pedagogickému sboru 
za odvedenou práci s dětmi. 

Starostka zhodnotila práci pedagogů a hlavně 
dětí a s politováním konstatovala, že nevhodné 
chování z řad veřejnosti při vystoupení v kulturním 
domě a při rozsvícení vánočních stromečků naru-
šuje a znehodnocuje práci a snahu dětí i učitelů.

A. Podzimek poděkoval starostce za kvalitní pří-
pravu podkladů na zasedání zastupitelstva, vyzdvihl 
práci tajemnice MěÚ a požádal ji o poděkování 

pracovnicím městského úřadu za odváděnou práci. 
Poděkoval také P. Královi nejen jako radnímu, ale 
i za jeho práci jednatele společnosti Služby Sedlec-
-Prčice, kolegům radním a A. Valsové za přípravu 
dalšího městského kalendáře a městských kultur-
ních akcí. Závěrem všem popřál krásné Vánoce. 

Předáno slovo veřejnosti:
Mgr. J. Muška vyjádřil poděkování zřizovateli 
za spolupráci během roku, zhodnotil provedené 
investiční akce – pořízení nových interaktivních 
tabulí, opravy povrchů ve dvoře a hlavně nové 
víceúčelové hřiště u ZŠ. Informoval o provedené 
řádné kontrole České školní inspekce ve školském 
zařízení po šesti letech. Inspekce neshledala žádné 
pochybení ani zásadní nedostatky. Dále pochválil 
reprezentanty z řad žáků, kteří postoupili ve spor-
tovní soutěži, a poděkoval všem pracovníkům školy 
za odvedenou práci. Za všechny zaměstnance ZŠ 
a MŠ pak popřál krásné prožití vánočních svátků, 
hodně zdraví v novém roce.

J. Stibor vznesl dotaz na řešení uzavírky během 
plánované opravy mostu K. Burky a připomínky 
k zajištění objízdné trasy, návaznosti autobusů... 

Starostka sdělila, že město iniciovalo již před 
cca 4 lety opravy mostu s ohledem na jeho hava-
rijní stav, upřesnila původní požadavky – oprava 
po polovinách mostu, kterým nebylo s ohledem 
na památkovou ochranu a požadavky památkářů 
vyhověno, o dalším jednání, které se týkalo změny 
a úpravy jízdních řádů pro zajištění návazností, 
o  požadavku města na  opravu objízdné trasy 
po krajské komunikaci, osazení dopravního zna-
čení, zajištění včasných dojezdových časů pro složky 
záchranného systému… Závěrem podotkla, že zpro-
voznění „neoficiální“ objízdné trasy (navrhováno 
z Prčice kolem sv. Isidora k sedleckému koupališti) 
není možné z důvodu zajištění bezpečnosti, stavu 
účelové cesty a vlastnických vztahů. 

B. Karda se dotázal na úpravy sedleckého ná-
městí a parkovacích zón na něm a na opravu parko-
vací plochy u hřbitova v Sedlci včetně jejího rozšíření.

Starostka konstatovala, že parkovací místa 
na náměstí v Sedlci budou vyznačena v příštím 
roce, opravy parkoviště na hřbitově v Sedlci jsou 
zahrnuty v rozpočtu na příští rok, ale o jeho rozšíření 
se zatím nejednalo. 

J. Stibor upozornil na stav skulptury na místě 
bývalé sochy sv. Isidora. Starostka přislíbila její 
odstranění. 

Na závěr starostka poděkovala všem radním, 
zastupitelům, veřejnosti, pracovnicím a pracov-
níkům městského úřadu a městských organizací 
a také všem členům spolků a sdružení na území 
města, kteří v roce 2016 věnovali svůj čas a energii 
veřejně prospěšným činnostem. Následně popřála 
všem klidné a radostné Vánoce a do nového roku 
hodně zdraví, štěstí a pohody. 

Zapsala: Jana Typtová

pokračování ze str. 3

Město Sedlec-Prčice vyhlašuje v souladu s § 39 
zák. č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění 
pozdějších předpisů, nabídku pronájmu neby-
tových prostor v budově na nám. 7. května čp. 63 
- původní cukrárna.
Celková výměra: 	 	 35,5 m2

Pronájem od:	 	 	 1. 3. 2017
Cena: 	 	 	 	 	 500 Kč/m2/rok
Termín pro podání nabídek:	 15. 2. 2017
Zájemci se mohou informovat na tel. č. 317 834 
216, 317 834 384 nebo přímo na podatelně Měst-
ského úřadu.
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Usnesení č. 6/2016
Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
na svém zasedání dne 20. 12. 2016

Rozhodlo: 
–	 že v souvislosti s nařízením vlády č. 414/2016 

Sb., dojde od 1. 1. 2017 ke zvýšení měsíční od-
měny pro neuvolněného člena zastupitelstva 
– místostarostu města – na částku 4 000 Kč

–	 že v souvislosti s uvedeným nařízením vlády 
nebude odměna ostatních neuvolněných členů 
zastupitelstva valorizována a zůstává v původně 
schválené výši dle rozhodnutí zastupitelstva ze 
dne 4. 6. 2015, Usnesení č. 03/2015 potvrzené 
Usnesením č. 1/2016 ze dne 7. 1. 2016

Schválilo: 
–	 ověřovatele zápisu 4. zasedání zastupitelstva
–	 program šestého zasedání zastupitelstva města
–	 předložený návrh rozpočtového opatření č. 

8/2016 rozpočtu Města Sedlec-Prčice na rok 
2015 včetně úprav jednotlivých kapitol a pře-
sunů mezi položkami s tím, že na příjmové straně 
rozpočtu se jedná o snížení příjmů o částku 
6 094 113,51 Kč a na výdajové straně rozpočtu 
se jedná o snížení čerpání celkem o částku 
10 513 197,29 Kč

–	 rozpočet Města Sedlec-Prčice na rok 2017 
v členění dle jednotlivých kapitol v příjmové 
části ve výši 51 914 539,65 Kč a ve výdajové 
části ve výši 57 890 000 Kč s tím, že rozpočet 
je schvalován jako schodkový se zapojením 

přebytku hospodaření z let minulých ve výši 
7 038 460,35 Kč

–	 v souladu se schváleným rozpočtem města 
na rok 2017 uzavření veřejnoprávních smluv 
s jednotlivými subjekty, kterým je z rozpočtu 
města Sedlec-Prčice poskytnuta dotace či pří-
spěvek přesahující částku 20 000 Kč. Jedná se 
o organizace: TJ Sokol Sedlec-Prčice (investiční 
dotace 4 mil. Kč + 300 000 Kč příspěvek na čin-
nost), Okrsek hasičů Sedlec-Prčice (150 000 
Kč), SK Přestavlky (50 000 Kč), Sdružení obcí 
Čertovo břemeno (35 000 Kč) a Sdružení obcí 
Sedlčanska (150 000 Kč)

–	 vyčlenění částky 8 100 Kč z §6112 rozpočtu 
Města Sedlec-Prčice na rok 2016 na výplatu 
odměn členům výborů, kteří nejsou členy za-
stupitelstva, dle návrhů předsedů výborů 

–	 poskytnutí daru Středočeskému kraji – částí po-
zemků dle geometrických plánů č. 359-94/2014 
a 363-67/2015, které jsou pod komunikacemi 
ve vlastnictví Středočeského kraje v k. ú. Prčice, 
v celkové výměře 6 813 m2 

–	 přijetí daru – částí pozemků dle geometrických 
plánů č. 359-94/2014 a 363-67/2015, které jsou 
zastavěny chodníky ve vlastnictví města, v cel-
kové výměře 2 152 m2 (soupis pozemků – viz 
bod č. 5 jednání zastupitelstva města 20. 12. 
2016), s tím, že nedílnou součástí zápisu z jed-
nání zastupitelstva jsou kopie uvedených GP	  

Pověřilo:
–	 radu města schválením rozpočtového opatření 

č. 9/2016 pro operace, které vzniknou v období 

21.  2. - 31. 12. 2016 pro přijetí a případné rea-
lizace výdajů účelově poskytnutých transferů 
a  provedením změn rozpočtu v  důsledku 
upřesnění členění dle plné rozpočtové sklady 
v případech přesunů příjmů a výdajů bez ur-
čení konkrétní výše pro tyto rozpočtové změny. 
Starostka a rada města předloží na nejbližším 
zasedání zastupitelstva města v roce 2017 zprávu 
o provedeném opatření a jeho výši

–	 hlavní účetní města zpracováním rozpisu schvá-
leného rozpočtu v plném členění dle vyhlášky 
o rozpočtové skladbě

–	 radu města a starostku přípravou, uzavřením 
a zveřejněním veřejnoprávních smluv s jed-
notlivými subjekty, kterým je z rozpočtu města 
Sedlec-Prčice na rok 2017 poskytnuta dotace či 
příspěvek přesahující částku 20 000 Kč v sou-
ladu s platnou legislativou

 
Vzalo na vědomí:
–	 informace starostky o společném projektu Tou-

lava, o.p.s., k propagaci turistické oblasti 
–	 informace starostky o změně koordinovaného 

stanoviska Krajského úřadu Středočeského 
kraje k územnímu plánu města Sedlec-Prčice 

–	 informace starostky o podané žádosti o dotaci 
na opravu komunikace Božetín

–	 informace starostky o poskytnutí daru SDH 
Nové Dvory dětskému oddělení Nemocnice 
Příbram a poděkování od paní Jaroslavy Sed-
láčkové, staniční setry dětského oddělení, s po-
žadavkem o zveřejnění díků v místním tisku

–	 požadavky občanů.

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 7. 12. 2016
Schválila: 
–	 zpracování návrhu na opravu oken, opravu omí-

tek vč. opatření proti vzlínání vlhkosti v přízemí 
čp. 62 – městského úřadu

–	 zapojení právnické osoby Dětský domov se 
školou, základní škola a školní jídelna, Luční 
330, 257 91 Sedlec-Prčice do systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů a do sys-
tému třídění odpadů ve městě za jednorázový 
poplatek ve výši 2 000 Kč/rok

–	 poskytnutí finančního daru z rozpočtu města 
ve výši 4 000 Kč SDH Nové Dvory za účelem 
nákupu a předání daru Okresní nemocnici 
v Příbrami, dětské oddělení

–	 úhradu nákladů za lékařské vstupní a preven-
tivní prohlídky pro členy hasičských sborů JPO 
V z rozpočtu města, z § 5512 Požární ochrana 
– zásahová jednotka 

–	 zpracování projektové dokumentace na opravy 
vodní nádrže v Šanovicích dle stanovisek vodo-
právního úřadu Městského úřadu v Sedlčanech 

–	 úhradu víceprací na rekonstrukci části ulice 
Nechvalická v Sedlci v celkové výši 19 900 Kč 
bez DPH

–	 úhradu nákladů na zhotovení PD na soukromé 
části vodovodních přípojek – vodovod Měšetice 
a jejich rozúčtování majitelům nemovitostí

–	 valorizaci ceny za údržbu veřejných ploch v osa-
dách prováděnou na základě smluv o dílo s jed-
notlivými subjekty na 3 Kč/m2, od 1. 1. 2017. 
Náklady do rozpočtu na rok 2017 budou zvýšeny 
cca o 55 000 Kč

Doporučila:

–	 zveřejnit záměr prodeje pozemku p. č. 186/31 
v k. ú. Sedlec 

–	 zpracovat hlukovou studii na terasu SK Pře-
stavlky pro dodatečné stavební povolení 

–	 zastupitelům schválit úpravu odměny za vý-
kon funkce místostarosty – neuvolněného člena 
zastupitelstva ve výši 4 000 Kč/měsíc, ostatní 
výše odměn pro neuvolněné členy zastupitelstva 
navrhuje ponechat v původní výši

–	 zastupitelům schválit navrhované výše odměn 
fyzickým osobám – členům výborů, kteří nejsou 
souběžně členy zastupitelstva dle doporučení 
předsedů výborů

Navrhla: 
–	 cenu nájmu u nebytových prostor sloužících 

k podnikání na čp. 63 a 64 od 1. 1. 2017 ve výši 
500 Kč/m2/rok s tím, že s nájemci budou uza-
vřeny dodatky ke stávajícím smlouvám v souladu 
s občanským zákoníkem

Jednala: 
–	 o jednotlivých bodech šestého zasedání zastu-

pitelstva města 
–	 jako valná hromada společnosti Služby Sedlec-

-Prčice, s.r.o.
Vzala na vědomí:
–	 nové jízdní řády ČD a návaznost autobusových 

spojů
–	 změnu koordinovaného stanoviska Krajského 

úřadu Středočeského kraje, Odboru výstavby 
a zemního plánování, k územnímu plánu města 

Zamítla: 
–	 záměr pronájmu pozemků p. č. 483, 484, 485, 

k. ú. Měšetice.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 20. 12. 2016

Schválila: 
–	 smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení 

věcného břemene – služebnosti na stavbu no-
vého energetického zařízení „Prčice, Šánovská, 
kNN pro p. č. 1065, IP-12-6011638“ v obci 
Sedlec-Prčice, k. ú. Prčice, okres Příbram 
za jednorázovou úhradu 1000 Kč + příslušná 
sazba DPH s podklady k inženýrským sítím 
ve vlastnictví města

–	 dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 055/2016-1 
mezi Městem Sedlec-Prčice a zhotovitelem fr. 
Project isa, s.r.o. – specifikaci konkrétní 
částky za autorský dozor dle nabídky, která 
předcházela podpisu smlouvy

–	 zpracování posudku a nového rozhodnutí ve věci 
zařazení místních komunikací do jednotlivých 
tříd u společnosti Litterula, s.r.o.

–	 smlouvu o právu na umístění a provedení stavby 
s majitelem pozemku parc. č. 125/7 v k. ú. Mě-
šetice: „Doplnění vodovodní sítě Měšetice - 2“ 
na pozemku parc. č. 125/7 v k. ú. Měšetice, 
v souladu se stavebním zákonem 

–	 smlouvu o právu na umístění a provedení stavby 
s majitelem pozemku parc. č. 255 v k. ú. Mě-
šetice: „Doplnění vodovodní sítě Měšetice - 2“ 
na pozemku parc. č. 125/7 v k. ú. Měšetice, 
v souladu se stavebním zákonem 

Jednala: 
–	 o jednotlivých bodech šestého zasedání zastu-

pitelstva města
Vzala na vědomí:
–	 informace o zpětvzetí žádosti o vyřešení ma-

jetkoprávních vztahů pod komunikací na Mo-
nínec

–	 informace o opravě elektrického zařízení – tra-
fostanice v ul. Nechvalická v Sedlci s podmín-
kou, že nedojde k porušení nových povrchů 
na přilehlé komunikaci ve vlastnictví města
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–	 informace o počtech uchazečů o zaměstnání 
a podíl nezaměstnaných k 30. 11. 2016

–	 rozhodnutí MK ČR o zrušení památkové ochrany 
sýpky v k. ú. Uhřice u Sedlce

–	 přehodnocení požadavku SDH Divišovice – 
zakoupení nových sekčních vrat k hasičské 
zbrojnici a plánovanému předložení rozpočtu 
na opravy podlah a omítek v HZ

–	 sdělení ředitele o.p.s. Toulava k přípravě žádosti 
o dotaci z MMR na propagaci cestovního ruchu

Zamítla: 
–	 žádost Svazu diabetiků ČR, územní organizace 

Sedlčany, o finanční příspěvek.
MěÚ Sedlec-Prčice

Hlášené přerušení dodávky elektřiny
ČEZ Distribuce, a.s., www.cezdistribuce.cz, kontaktní linka: 800 850 860 oznamuje, že dne 12. 01. 
2017 v době od 09:30 hod do 12:30 hod. dojde k plánovanému přerušení dodávky elektřiny v  lokalitě 
Sedlec-Prčice – část obce Prčice a Sedlec na těchto odběrných místech: 

Část obce Prčice – K. Burky 171
Část obce Sedlec – Čsl. armády 9, 17, 146, 171, 
172, 173, 174, 177, 178, 180, 213, 285
–	 Jetřichovická 16, 47, 95, 105, 161
–	 nám. 7. května 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 

62, 185

–	 Revoluční 2, 91, 136, 150, 151, 167, 168, 169, 
170, 175, 179

–	 Krátká 184, 268, 273

Časový rozsah přerušení dodávky elektřiny je 
stanoven pouze na nezbytně nutnou dobu.

Jak to bude s popelnicemi v novém roce
Svoz komunálního odpadu bude i v roce 2017 probíhat podle zaběhnutého systému, to znamená, 
že ve čtvrtek bude svážen odpad v místních částech Sedlec a Prčice a v pátek bude probíhat svoz 
odpadu z osad. 

Jak ale upozorňuje firma Compag Votice, která svoz 
TKO pro město Sedlec-Prčice zajišťuje, svozový 
den začíná v 6 hodin ráno a probíhá po celý den. 
Manažer firmy Compag Radek Mrázek doplňuje: 
„Není možné spoléhat na konkrétní hodinu, kdy 
k vám svozový vůz dorazí. Vždy se snažíme vyhovět 
všem požadavkům, ale není v našich silách po celý 
rok dodržet přesný čas odvozu odpadu. Ten závisí 

na mnoha faktorech, počasí, trase, posádce, množství 
odpadu a tak dále. Chcete-li mít proto jistotu, že váš 
odpad bude vyvezen, raději si připravte popelnici 
už večer před svozovým dnem a nechte ji na místě, 
dokud nebude vyprázdněna.“ 

Zároveň připomínáme, že začíná období ur-
čené pro platbu místního poplatku za provoz 

systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů, 
zkráceně za popelnice. Ten se řídí obecně závaznou 
vyhláškou č. 3/2015, která mimo jiné stanovuje 
i sankce pro neplatiče poplatku a vymezuje výjimky 
pro osoby, které jsou z povinnosti platby místního 
poplatku osvobozeny. Výše poplatku pro rok 2017 
činí, stejně jako v roce minulém, 600 Kč za osobu. 
Poplatek je splatný nejpozději do 31. března 2017.

red.

digitalizovaného povodňového plánu, osazení 
srážkoměru, průtokových čidel… Celkové ná-
klady na projekt jsou 5 625 233 Kč, s dotací ve výši 
3 937 663,10 Kč.

Třetím projektem bylo dovybavení sběrného 
dvoru – mobilní váha, kamerový systém… a ná-
kup kontejnerů na separaci odpadů – konkrétně 
velkoobjemových kontejnerů na biologicky rozlo-
žitelný odpad a kontejnerů plastových o objemu 
1,5m2 na nápojové kartony (od mléka, džusů…).  
Předpokládané náklady původně přesahovaly mi-
lion korun. Po výběrovém řízení na dodavatele se 
realizační částka snížila na 625 tisíc Kč vč. DPH. 
Spoluúčast města tak nepřesáhla 200 000 Kč.

Další dotační prostředky, tentokrát z Fondu 
rozvoje obcí a měst Středočeského kraje, byly 
investovány do areálu naší základní a mateřské 

Město bude pokračovat v opravách chodníků a silnic,
výstavbě vodovodů i údržbě kulturních památek

Víceúčelové hřiště u školy, foto M. Jeřábková Nové povrchy ve školním dvoře, foto A. Valsová

školy. Na místě původního mlatového hřiště za tělo-
cvičnou, které nesplňovalo ani základní standardy 
na míčové hry, bylo vybudováno víceúčelové hřiště 
s umělým povrchem na malou kopanou, házenou, 
basket, tenis, volejbal… 

Současně s realizací hřiště provedla vítězná 
firma také úpravy povrchů ve dvoře základní školy, 
kde vznikla nová parkovací místa a byl vyřešen 
příjezd pro zásobování školní kuchyně i obsluhu 
kulturního sálu. Celkové náklady obou částí stavby 

přesáhly 2,2 mil. Kč. Dotace na vybudování hřiště 
pak byla ve výši 1,5 mil. Kč.

Z dotace ministerstva kultury byla podpořena 
oprava části ohradní zdi zámeckého parku v Prčici. 
Celkové náklady přesáhly 440 000 Kč vč. DPH, 
dotace z MK ČR byla ve výši 200 000 Kč. K této 
částce přispělo v souladu s podmínkami minis-
terstva město částkou 46 000 Kč. Zbývající částku 
uhradili spolumajitelé. 

Opravy se v loňském roce dočkala původní már-
nice na sedleckém hřbitově a také ohradní zeď hřbi-
tova. Část prostředků (v celkové výši 369 000 Kč) 

Dláždění chodníků v Prčici, foto A. Valsová
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byla získána z dotace ze Státního zemědělského 
a intervenčního fondu. Z městského rozpočtu byla 
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a nátěry. 
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Oprava ohradní zdi zámeckého parku, foto A. Valsová

Z rozpočtu města pak byly finanční prostředky 
vloženy do oprav veřejného osvětlení včetně jeho 
rozšiřování, do oprav vodovodní sítě – vodovod 
Vrchotice, opravy a údržby součástí vodovodu 
JUSPR, do údržby bytového fondu a nebytových 
prostor. Došlo k výměně oken v čp. 69 na Vítkově 
náměstí v Prčici, opraveny byly dlažby u hasičských 
zbrojnic v Přestavlkách a Divišovicích, investovalo 
se do oprav bytů v domě s pečovatelskou službou, 
kde vznikl jeden bezbariérový byt a druhá bytová 
jednotka z neobsazeného „velkého“ bytu. 

Samostatnou a finančně náročnou kapitolou 
jsou městské komunikace a chodníky. V loňském 
roce byly opraveny chodníky v Prčici. V ul. Benešov-
ská, Divišovská a Bratří Čechů došlo k odstranění 
starých asfaltových a betonových povrchů a místo 
nich byla položena žulová dlažba. Součástí prací 
bylo i odvodnění uvedených ulic. Celkové náklady 
přesáhly tři miliony korun vč. DPH. 

V roce 2016 proběhly opravy dalších míst-
ních komunikací – tentokrát v osadách Bolešín, 
Jetřichovice, Dvorce, Kvašťov a části silnice mezi 
osadou Měšetice a Lidkovice. Náklady přesáhly 
také 3 miliony korun vč. DPH. 

Nový asfaltový povrch v Bolešíně, foto M. Jeřábková

Nové silnice se po letech dočkali obyvatelé části 
ul. Nechvalická v Sedlci. Zde došlo k osazení ob-
rubníků, položení zatravňovacích dlaždic a dlažby 
na vjezdech, položení nového asfaltového povrchu 
a odvodnění části lokality. Z rozpočtu města bylo 
za provedení prací uhrazeno 982 000 Kč vč. DPH. 

I přes velké finanční prostředky vynaložené 
v minulých letech do oprav silnic je bohužel sku-
tečností, že jich stále část zůstává ve špatném stavu. 
Problémem je, že dotační prostředky na opravy 

místních komunikací již nejsou ve větším měřítku 
poskytovány, a tak nezbývá, než každý rok vynaložit 
značnou část prostředků z rozpočtu města a po-
stupně opravy provádět na vlastní náklady. Vedení 
města každoročně vyhodnocuje situaci a vybírá 
k opravám ty komunikace, které jsou například 
jedinou přístupovou cestou do osady, mají zásadní 
význam pro dopravní autobusovou obslužnost, 
slouží většímu počtu obyvatel a podobně. 

Výhled pro rok 2017
V letošním roce dojde k dokončení výstavby vo-
dovodu v Měšeticích a k realizaci bezdrátového 
rozhlasu a protipovodňových opatření.

Z větších investičních akcí je vhodné zmínit 
plánované opravy vodovodu ve  Vrchoticích – 
Na Františku. Jedná se o výměnu části hlavního 
vedení od vodního zdroje k nově vybudované šachtě 
u krajské komunikace. Náklady jsou předpokládané 
ve výši 1,8 mil. Kč vč. DPH. Druhá větší akce se týká 
opravy stávajícího vodovodu Záběhlice – Dvorce. 
I tady dojde k výměně hlavního vedení a náklady 
budou cca 1,2 mil. Kč.

Celkově osm milionů korun je v rozpočtu města 
vyčleněno na opravy a budování komunikací. Pro 
položení nových asfaltových povrchů byly vybrány 

místní komunikace v osadě Kvasejovice (v horní 
části k bytovkám), silnice do osady Božetín, komu-
nikace ze Sedlce do Uhřic a spojka mezi Nasilovem 
a Vrchoticemi. Přímo v Sedlci se plánuje oprava ul. 
Luční (lépe řečeno vybudování nové komunikace 
v této ulici) a oprava ul. Školní, kde mají být zřízena 
nová parkovací místa. V souvislosti s plánovanými 
opravami místních komunikací byla zpracována 
a předložena žádost o dotaci na ministerstvo pro 
místní rozvoj. V rámci dotačního titulu je možné 
žádat o prostředky na opravu jedné komunikace 
s tím, že výše dotace může činit maximálně 50 % 
celkových nákladů a maximálně 1 mil. Kč. Vzhle-
dem k těmto podmínkám byla vybrána komunikace 
do Božetína, kde jsou předpokládané náklady 1,4 
mil. Kč, a tak byla odeslána žádost o 716 000 Kč. 
Zda bude město úspěšné, se dozvíme v jarních 
měsících, ale je nutné si uvědomit, že počet žádostí 
o dotaci každoročně násobně převyšuje možnosti 
rozpočtu ministerstva.

Částkou 2,5 mil. Kč je pamatováno na opravy 
chodníků – tentokrát v Sedlci – v ul. Sedlčanská 
a Jetřichovická, kde připravuje dle předběžných in-

formací Středočeská krajská správa a údržba silnic 
opravy povrchů včetně odvodnění. Právě v souvis-
losti s případnou opravou silnic by město muselo 
vyměnit obrubníky u chodníků, instalovat nové, 
případně opravit stávající dešťové a kanalizační 
vpusti a položit nové povrchy chodníků. Zatím není 
zcela rozhodnuto, zda opravy krajských komunikací 
proběhnou, a to s ohledem na připravenou celko-
vou rekonstrukci mostu K. Burky a plánovanou 
objízdnou trasu.

V rozpočtu města je vyčleněna částka 4 miliony 
korun jako investiční dotace Tělovýchovné jednotě 
Sokol Sedlec-Prčice v případě, že organizace bude 
úspěšná a získá dotační prostředky z ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy na projekt Zázemí 
TJ Sokol Sedlec-Prčice. Prostředky z městského 
rozpočtu by pak byly použity jako spoluúčast k do-
taci a částečně na náklady související se stavbou 
a vybavením objektu.

Z městských financí bude i v roce 2017 vložena 
část prostředků do areálu školy – konkrétně bude 
opraven hlavní vchod do objektu a budou provedeny 
úpravy bývalé uhelny a kotelny. Další prostředky pak 
z rozpočtu města budou investovány do veřejného 
osvětlení včetně jeho rozšíření, do oprav bytového 
fondu i nebytových prostor. Finanční prostředky 

ve výši 1,3 milionu korun jsou plánovány na opravy 
majetku města a úpravy veřejných prostranství 
v osadách.

V současné době se připravuje projekt na opravu 
hasičské nádrže v osadě Šanovice, která je v havarij-
ním stavu, dokončuje se projekt na opravu kapličky 
sv. Jana Nepomuckého v Jetřichovicích, kam budou 
zakomponovány požadavky památkářů z podzimu 
2016. Na opravu této památkově chráněné stavby 
se město pokusí získat finanční prostředky z dotace, 
protože celkové náklady překročí 1,5 mil. Kč. 

V rozpočtu města je pamatováno také na činnost 
spolků a organizací, takže stejně jako v minulosti 
se podpory dočká Klub důchodců, Okrsek sborů 
dobrovolných hasičů, TJ Sokol, SK Přestavlky i další 
zájmová sdružení, která organizují a připravují 
společenské a kulturní akce v osadách a ve městě.

Na závěr si dovolím ještě jednou nám všem po-
přát rok 2017 plný pohody, štěstí, zdraví a úspěchů 
a vyslovit přání, aby i pro naše město byl nový rok 
dobrý a povedlo se udělat vše, co je naplánováno.

M. Jeřábková  

Město v roce 2017 vyčlení z rozpočtu 4 miliony korun pro Sokol Sedlec-Prčice, pokud TJ získá dotaci na pro-
jekt Zázemí TJ Sokol Sedlec-Prčice. Foto Alice Valsová
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Prčické trhy v roce 2017
Prčické trhy se na Vítkově náměstí v Prčici už zabydlely a můžete se na ně těšit také v roce 2017.

Také v roce 2017 bude 
Město Sedlec-Prčice 
ve spolupráci s koordiná-
torkou, paní Jaroslavou 
Trpkovou, organizovat 
na Vítkově náměstí v Prčici 
Prčické trhy. Jak jste si již 
zřejmě všimli, z názvu byl 

úmyslně vypuštěn termín „farmářské“. To proto, 

že organizátoři trhů nejsou schopni garantovat, že 
veškeré zboží skutečně pochází pouze z domácí pro-
dukce. I nadále ale bude dbáno na to, aby na trzích 
nebyly prodávány průmyslově vyráběné produkty 
a pouťové zboží.

Prčické trhy jsou tu proto, abyste na nich mohli 
dobře nakoupit kvalitní malosériově vyráběné nebo 
domácí zboží, nebo naopak prodat to, co se vám uro-
dilo na zahradě či co jste sami vyprodukovali. Jsou 

také vítanou společenskou událostí. Na prčických 
trzích může prodávat každý, i bez živnostenského 
listu. Podmínkou je dohodnout si předem s koor-
dinátorkou trhů, paní Jaroslavou Trpkovou, tel.: 
737 766 889, e-mail: Jaroslava.Trpkova@seznam.
cz, sortiment a eventuelně i místo.

Poznamenejte si termíny trhů v roce 2017:
25. března	 Jaro a Velikonoce
29. dubna	 Zahrádkář, kutil, chovatel
27. května	 Máj
30. září 		  Podzim	
2. prosince	 Advent, Vánoce

red.

Hasiči z Nových Dvorů nadělili 
dětem v nemocnici veselé povlečení

Novodvorští hasiči předali svůj dar, foto archiv sboru 

Jak z jeho dalšího vyprávění vyplývá, nešlo ale 
o klasickou finanční sbírku. „Dar byl zakoupen ze 
sborových peněz. V roce 2016 jsme jako sbor dobro-
volných hasičů uspořádali několik brigád a zorga-
nizovali sběr železného šrotu. Na těchto akcích se 
podíleli téměř všichni členové našeho sboru – mladí 
i ti dříve narození. A tak díky tomu jsou prostředky 
ze sborové kasy vlastně darem každého člena. 

Při výroční valné hromadě jsme pak o tomto našem 
záměru informovali paní starostku Mirku Jeřábko-
vou. Ta projevila velké nadšení a přislíbila projednání 
možného finančního příspěvku od Městského úřadu 
Sedlec-Prčice na nejbližší radě. Členové rady neměli 
námitky a my jsme tak obdrželi finanční prostředky 
i od Města Sedlec-Prčice, za což zastupitelům města 
i paní starostce upřímně děkujeme,“ vysvětluje dál 
Stanislav Mandík. 

Dobrovolní hasiči ze svého uvolnili šest tisíc 
korun, město jim k tomu přidalo další čtyři tisíce. 
„Nechtěli jsme, aby peníze skončily někde na účtu 
nebo za ně bylo nakoupeno něco, co se k dětem možná 

ani nedostane. Rozhodli jsme se proto, po dohodě se 
staniční sestrou Jaroslavou Sedláčkovou, zakoupit 
dětská povlečení s pohádkovými motivy a předat je 
osobně na dětském oddělení JIP okresní nemocnice 
Příbram,“ líčí zástupce velitele Stanislav Mandík.

Asi nejemotivnější chvíle přišla, když pak zá-
stupci sboru navštívili Okresní nemocnici v Pří-
brami a na dětském oddělení dar osobně předali. 
„V neděli 11. prosince odpoledne jsme společně 
s Vlastimilem Šíbalem, Martinem Růžičkou a Vladi-
mírem Pancem předali náš dar službu konající paní 
doktorce a sestřičkám. Na oplátku jsme si prohlédli 
dětské oddělení, udělali pár fotografií na památku 
a asi po 20minutovém příjemném rozhovoru jsme 
odjeli domů s hřejivým pocitem, že pár dětí bude 
mít o něco šťastnější a veselejší Vánoce, i když pro-
žité v příbramské nemocnici,“ vzpomíná Stanislav 
Mandík a na závěr dodává: „Kdo ví; možná se z na-
šeho činu stane krásná, hřejivá předvánoční tradice 
jednoho malého hasičského sboru na samém konci 
okresu věnovaná neznámým malým pacientům.“

Alice Valsová

Čím vším jsme žili v roce 2016
Vstoupili jsme do nového roku, roku se sedmnáctkou na konci. Ještě nám bude chvilku trvat, než 
si zvykneme místo vykroužené baculaté šestky psát štíhlou sedmičku, o které se říká, že je šťastné 
číslo. Bude šťastné také pro lidstvo, naši zem, kraj, město i pro nás samotné? Dříve než se nový 
rok začne naplno zaplňovat událostmi, pojďme se společně ještě jednou ohlédnout za rokem 
právě skončeným. Čím vším jsme žili v roce 2016? Naši retrospektivu začneme na jeho úplném 
začátku, tedy v zimě.

Zima bez zimy
Marně jsme o Vánocích 2015 volali po zimě a sněhu. 
Už 23. prosince teploty šplhaly nad 13°C, na slunci 
bylo i 21°C a meteorologové opět přepisovali tep-
lotní rekordy. Ještě teplejší byl pak Štědrý den, lidé 
chodili jen ve slabých bundách a cyklisté nebyli 
po celé svátky žádnou výjimkou. Jasné a slunečné 
počasí nás provázelo až do 28. prosince, kdy na ob-
loze začalo přibývat oblačnosti. Na přelomu roku 

konečně do kraje dorazila zima i se sněhem a níz-
kými teplotami, bohužel však jen na chvíli. Po Třech 
králích byla ze sněhové krásy už jen špinavá břečka 
a obloha se změnila na inverzní šeď. S tou jsme 
se pak potkávali téměř celý měsíc. Jen sem tam 
se v lednu zima zmohla na nějaký větší záchvěv. 

Po oslavách začátku nového roku, které se pro-
táhly o víkend, začal pracovní rok 2016. Děti znovu 
usedly do školních lavic a rozjel se provoz továren 
i úřadů. Do zajetých kolejí se vrátil život i v Sedlci-
-Prčici. Pravidelné lednové hlášení matriky města 
o stavu obyvatelstva bylo záporné. K 1. 1. roku 2016 
počet trvale žijících obyvatel ve městě mírně klesl. 
Bylo nás přesně 2 795. Také statistika Policie ČR 
za rok 2015 nebyla příliš lichotivá, za celý uplynulý 
rok bylo prověřováno celkem 40 oznámení trest-
ných činů, z toho se 18 skutků podařilo objasnit, 
5 skutků nebylo prokázáno. Řešeno bylo také 118 
přestupků. Od 2. do 10. ledna ve městě probíhala 
Tříkrálová sbírka. Vybrat na dobrou věc se poda-
řilo 58 663 korun. Žáci sedmého ročníku základní 
školy odjeli do Jánských Lázní v Krkonoších na ly-
žařský výcvik, a zatímco vnitrozemí trápila obleva 

Martin Macík ml. na Monínci představil svůj dakar-
ský kamion a podepisoval fotografie, foto Fr. Vávra

a sněhová břečka, oni si užívali pravou horskou 
zimu. Ve středu 13. ledna se sešli členové Klubu 
důchodců na své výroční členské schůzi a v neděli 
24. ledna proběhla rovněž výroční členská schůze 
okrsku dobrovolných hasičů Sedlec-Prčice. Hasiči 
hodnotili, chválili i kritizovali a došlo také na oce-
nění za výbornou práci. Po vánoční pauze se rozjely 
Večery na zámku. Po dva večery, v lednu a únoru, 
byl hostem Bohumír Krampera z Vojkova, který 
přítomné provedl po Rumunsku. Ve středu 20. ledna 
proběhl na Základní škole Sedlec-Prčice zápis dětí 
do první třídy. Budoucí prvňáčci po absolvování 
pohovoru dostali drobné dárky a čekala na ně také 
pohádková škola plná hravých úkolů. Celkem se 
k zápisu dostavilo 39 dětí. 

Vrtkavé počasí plné teplotních skoků, slunce 
i mlh a inverzní oblačnosti nás provázelo také 
únorem. V úterý 2. února byl jetřichovický občan 
a bývalý zastupitel města František Hrma oceněn 

Masopustní veselí ve Vrchoticích, foto V. Peterka
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čestným titulem „Gentleman silnic“ za to, že svým 
pohotovým a kvalifikovaným jednáním zachránil 
lidský život. Ve středu 10. února převzali zástupci 
JPO II Sedlec na Krajském úřadu Středočeského 
kraje jeden z 20 externích automatických defib-
rilátorů. V areálu Monínec byl v neděli 7. února 
k vidění závodní speciál Martina Macíka, se kterým 
se zúčastnil závodu Paříž-Dakar, i ukázky práce 
záchranářů a Policie ČR. Program byl součástí akce 
Funline Tour 2016. V kraji vrcholilo masopustní ve-
selí, po celém území města se konaly plesy, maškarní 
veselice a dětské karnevaly. Vrchotičtí hasiči opět 
uspořádali masopustní průvod osadou, do masek 
se 9. února převlékli také žáci a učitelé základní 
školy a jejich skotačivý průvod prošel Sedlcem 
i Prčicí. Na území Toulavy jste mohli poprvé narazit 
na krajánka s červenou čepicí, který do budoucna 
nebude chybět na žádné významné akci pořádané 
v této turistické oblasti. V sobotu 27. února pro-
běhla v hospodě U Škrpálu v Prčici valná hromada 
členů TJ Sokol Sedlec-Prčice. Součástí programu 
bylo také vyhlášení klubové soutěže Fotbalista roku 
2015. Stal se jím opět Michal Davídek. 

Nastupuje jaro
A je tu březen. I když paní zima stále ještě zlobí 
a sem tam pošle přízemní mrazík či sněhové vločky, 
všechno už natěšeně spěje k jaru. Krajská správa 
a údržba silnic začala připravovat stavební řízení 
na rekonstrukci mostu Karla Burky v Sedlci-Prčici. 
Mluví se o devíti měsících úplné uzavírky jediné 
spojnice mezi Sedlcem a Prčicí. Na řidiče tak čeká 
náročná a zdlouhavá objížďka. Jediné, co se zatím 
neví, je, kdy to všechno vypukne. Slovo objížďka je 

Město začalo mezi občany rozdělovat kompostéry, 
foto L. Fiala

skloňováno také v souvislosti s Jetřichovicemi. Za-
tímco jedné skupině jetřichovických osadníků vadí 
stovky aut proudících zejména v zimní sezóně přes 
osadu a snaží se přimět majitele resortu Monínec 
k nápravě, druzí objížďku Jetřichovic striktně od-
mítají. Ani po několika jednáních nedošlo ke shodě 
a celý projekt tak zřejmě spěje do ztracena. Město se 
zapojilo do společného projektu Sdružení obcí Čer-
tovo břemeno a za přispění dotačních prostředků 
zakoupilo 200 kusů kompostérů. Ty byly začátkem 
jara bezúplatně poskytnuty zájemcům z řad občanů 
i rekreantům. Zájem byl velký. 10. března proběhlo 
na zámku další setkání se zajímavým hostem. Ten-
tokrát jím byl geofyzik a historik Jiří Šindelář, jehož 
vyprávění o hledání ztracené rožmberské hrobky 
znělo téměř jako pohádka. 12. března se u Měšetic 
konaly druhé závody autovraků a na Josefa, 19. 
března, se šel 46. ročník tradičního jarního pochodu 
Čertova podkova. Ten den se na Vítkovo náměstí 
po zimní přestávce rovněž vrátily Prčické farmářské 
trhy. Škola spustila nové internetové stránky, které 
jsou zábavné, plné užitečných informací, krásných 
fotografií a videí. Velkým pátkem 25. března začaly 

velikonoční svátky. Oslavě jara a nového života 
počasí přálo, v neděli i o Velikonočním pondělí 
svítilo slunce a teploty se dostávaly k téměř 20°C. 

Zato první apríl a vlastně i celý duben nezůstal, 
alespoň co se počasí týče, své pověsti nic dlužen. 
Ještě ke konci měsíce se objevovaly přízemní mrazy, 
díky kterým omrzly některé ovocné stromy, na hře-
benech dokonce padal sníh. Nezamrzlo však dění 
ve městě. Po roce a půl příprav vyšel další vlasti-
vědný sborník Český Merán s pořadovým číslem 18. 
V neděli 17. dubna jsme si připomněli, že přesně 
před 50 lety se šel historicky první pochod na trase 
Praha-Prčice. A v pondělí 18. dubna proběhlo 
v obřadní místnosti městského úřadu jarní vítání 
občánků. Po 22 letech jsme zaznamenali úplně nej-
vyšší půlroční přírůstek narozených dětí ve městě, 
celkem 21. V sobotu 23. dubna přijela všechny mi-
lovníky dechovky potěšit kapela Sebranka z Vlašimi. 
A vzala to pěkně od podlahy. Toulava začala vydávat 
značku typickým regionálním produktům. V kapli 
ČCE v Prčici proběhl tradiční jarní koncert žáků 
a učitelů ZUŠ a 21. dubna na zámku další host, 
Radim Hanuš, přiblížil perlu Indického oceánu, 
ostrov Srí Lanku. V pátek 22. dubna v rámci akce 
Den Země žáci základní školy uklidili své okolí 
od odpadků a 30. dubna se na prčickém náměstí 
konaly druhé jarní farmářské trhy plné především 
květů a sazenic. Odpoledne se pak ve většině osad 
a místních částech města konaly přípravy na první 
máj. Hasiči stavěli májky a se soumrakem se po kraji 
rozhořely májové ohně – čarodějnice.

Přehoupli jsme se do května, události začínají 
dostávat rychlý spád. 7. května jsme si pietní akcí 
připomněli tragické události, které se ve městě udály 
na sklonku 2. světové války. SDH Vrchotice si u pří-
ležitosti 110. výročí založení sboru nadělil nový sbo-
rový prapor. V neděli 15. května pak připravil okrsek 
hasičů spolu s římskokatolickou církví slavnostní 
mši k poctě svatého Floriána. Po mši se vydal průvod 
zástupců sborů i s historickou technikou k soše 
svatého Floriána na mostě Karla Burky. A podívaná 
to byla vskutku náramná. Členové klubu důchodců 
se spolu se svou průvodkyní, Evou Roztočilovou, 
opět vydali na výlet do Prahy obdivovat poklady naší 
„stověžaté matičky“. V sobotu 14. května se na hřišti 

Jarní vítání občánků, foto A. Valsová

Hasiči uctili svého patrona, sv. Floriána, foto Fr. Vávra

uskutečnil fotbalový turnaj mladších žáků i s účastí 
zahraničního soupeře. Ve středu 25. května se už 
poosmnácté konala charitativní akce Běh naděje, 
běh proti rakovině, kterou tvořil nejen samotný 
běh, ale i doprovodný program s vystoupením žáků 
základní školy. Vybráno bylo 13 316 korun a přišlo 
260 účastníků. Na informačním centru byla to od-
poledne otevřena výstava loutek manželů Dagmar 
a Miroslava Fialových. V sobotu 21. května se šel 
51. ročník pochodu Praha-Prčice. Teplé a slunné 
počasí přilákalo 21 904 pochodníků, jen 25 jich 
chybělo, aby byl pokořen rok starý novodobý re-
kord. Počasí přálo také okrskové hasičské soutěži, 
kterou v sobotu 28. května uspořádali dobrovolní 
hasiči z Vrchotic. A večer do vyprodaného diva-
delního sálu po roce přijela divadelní společnost 
Háta Praha s další bláznivou komedií Do ložnice 
vstupujte jednotlivě! 

Rozmarné léto
Nástup léta provázelo nevyzpytatelné počasí, nikdo 
nedokázal říci, jak bude za hodinu, zda bude svítit 
slunce, nebo přijde prudká bouřka. Ty se honily nad 
Českem poměrně často a páchaly značné škody – 
padaly kroupy a přívalové deště splavovaly zem, 
zaplavovaly silnice a sklepy. Po suchém a teplém 
jaru sice bylo vláhy víc než třeba, prudké deště ale 
víc škodily, než pomáhaly. Našemu kraji se naštěstí 
největší bouře stále vyhýbaly, zato kousek dál, v již-
ních Čechách, působily hotovou paseku.

1. června oslavily děti svůj svátek a ve škole 
a školce pro ně připravili den plný her a smíchu. 
2. června Markéta Pišková vyprávěla na zámku, jak 
se žije v současném Ekvádoru. Ví o tom mnohé, 

Monínec patřil psům, foto archiv areálu Monínec

tato jihoamerická země se totiž stala jejím druhým 
domovem. Už je to jisté, zatímco si děti o prázd-
ninách budou užívat zasloužené volno, u školy 
bude rušno, stavět se tu bude víceúčelové hřiště 
s umělým povrchem. Dojde také na vydláždění škol-
ního dvora. Přemnožení holubi v centru Sedlce už 
dělají starosti nejen majitelům okolních domů, ale 
i vedení města. Radnice proto požádala o spolu-
práci občany. Ve středu 8. června se zahrada ZUŠ 
změnila na Království květin. Děti z výtvarného 
oboru návštěvníkům předvedly, co v průběhu roku 
namalovaly či vysochaly z hlíny a dalších materi-
álů. Spolužáci z hudebního oboru k tomu pěkně 
zahráli, takže se tu návštěvníci cítili skutečně jako 
v květinové zahradě. Ve druhém červnovém týdnu 
se rozjely stavební práce na odvodnění a opravách 
povrchů chodníků v Prčici. Cesta vedoucí od 9. za-
stavení naučné stezky města směrem na Sušetice 
byla upravená, projdou tudy i rodiny s kočárkem. 
V sobotu 11. června uspořádal cyklistický oddíl RI-
COHIMPROMAT Tábor v kotlině Českého Meránu 
tradiční cyklistický závod Jihočeské amatérské ligy 
a Extraligy Masters. Celkem se na startu prezen-
tovalo 133 cyklistů z celé republiky. Klub turistů si 
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udělal výlet ke Svatojánským proudům a v neděli 
12. června proběhl v Sušeticích 11. ročník pohád-
kového lesa, který organizátoři, SDH Sušetice, 
věnovali večerníčkům. Hned 101 psů se v neděli 
13. června ve ski areálu Monínec, v rámci 4. ročníku 
akce Monínec patří psům, nechalo obléct do triček. 
Součástí programu byly také psí soutěže, ukázky 
výcviku nebo vyhlášení výsledků fotosoutěže. Skon-
čil fotbalový ročník 2015-16 a pro sedlecké barvy 
přinesl řadu pěkných výsledků. Muži A se probo-
jovali až do finále Středočeského poháru a v rámci 

z města a regionu

pokračování ze str. 9

V prčickém zámku proběhl nultý ročník výtvarného 
sympozia. Foto M. Bláhová

fotbalové soutěže skončili na 3. místě tabulky. Stejné 
umístění v tabulce vybojovali rovněž starší žáci. 
Hasičinu převážně vážně brali účastníci tradičního 
turnaje Chobot cup, který 18. června uspořádali 
kvasejovičtí hasiči. V prostorách prčického zámku 
proběhl ve dnech 20. až 26. června nultý ročník 
Prčického výtvarného sympozia. Návštěvníci měli 
možnost setkat se s umělci, pobesedovat s nimi, 
navštívit je v jejich ateliérech a na závěr akce si 
mohli prohlédnout i hotová díla. V sobotu 25. června 
žilo celé město 17. ročníkem meziměstského klání 
Sedlec versus Prčice. Po horkém dni byl stav více 
nakloněn Prčici, při večerním finále ale Sedlec do-
kázal vyrovnat, o vítězi musel rozhodnout rozstřel 
hejtmanů a ten vyšel lépe sedleckému předákovi. 
Sedlec tak vyhrál 17. ročník Derby a ujal se i cel-
kového vedení. 26. června se zúčastnili kvasejov-
ští dorostenci krajského kola hry Plamen. Klárka 
Hulínská vybojovala v kategorii střední dorostenky 
– jednotlivec 1. místo a postup na republikové kolo 
a Marek Kroužil v kategorii střední dorostenci – 
jednotlivec 3. místo. Školáci se rozloučili se školou, 
před nimi se otevřely dva měsíce prázdnin. Nao-
pak vedení města byla sdělena nepříjemná zpráva, 
k 1. říjnu bude v Sedlci uzavřena pobočka České 
spořitelny. Prý pro nerentabilnost. Rozhodnutí 
padlo, aniž by nám byl dán prostor pro jednání. 

Prázdniny, čas radovánek, sportu 
i práce
Letní počasí připomínalo houpačku, chvíli horko 
k zalknutí a hned nato chladno a déšť. Chladnějších 
a zamračenějších dnů bylo v průběhu prázdnin 

o něco více, a tak nás nepotkalo to, co jsme zažívali 
v létě 2015, extrémní sucho a zničující vedra. 

České Budějovice hostily o prázdninách Mistrov-
ství České republiky hry Plamen a dorostu v požár-
ním sportu. Město Sedlec-Prčice zde zastupovaly 
mladé hasičky z SDH Kvasejovice. Lucie Pomaha-
čová ve štafetě jednotlivců na 60 metrů s překážkami 
obsadila 3. místo a Klára Hulínská v závodě, který se 
skládal ze dvou běžeckých disciplín a všeobecného 
testu, vybojovala celkovou 3. příčku ve své kategorii. 
Během léta byly dokončeny práce na opravě po-
vrchů místních komunikací. Probíhaly rovněž práce 
na opravě ohradní zdi zámeckého parku v Prčici. 
Služby města pořídily sedm cisteren na pitnou 
vodu. O prvním prázdninovém víkendu oplatili 
naši malí fotbalisté návštěvu německým soupe-
řům a zamířili do městečka Warendorf ležícího 
ve spolkové republice Severní Porýní-Vestfálsko 
reprezentovat město i český fotbal. V zámeckém 
parku proběhly tři koncerty dechových hudeb – 
červencový s Klasikem, srpnový s Malou pětkou 
Milana Včeláka a zářijový s Hošna Bandem. Počasí 
přálo, a tak akce mohly proběhnout v poklidné letní 
atmosféře. O nečekané, avšak velmi milé vystoupení 
se ve čtvrtek 28. července odpoledne postarala více 
než třicítka mladých lidí ze sedmi zemí Evropy, kteří 
na náměstí v Sedlci zazpívali všem okolojdoucím 
národní písně svých zemí. 30. července uspořádal 
Spolek drobných živnostníků ze Sedlce 13. ročník 
turnaje dvojic v pétanque O pohár Českého Me-
ránu. Vyhráli ho pánové Jaroslav Krejčí a Tomáš 
Vaverka. 31. července hostila střelnice v Přesta-
vlkách účastníky 40. ročníku Střeleckého závodu 
o putovní pohár Českého Meránu, mezi myslivci 
známý jako Anenské střelby.

Mladé hasičky z Kvasejovic vybojovaly na MR hry 
Plamen cenné kovy, foto archiv SDH Kvasejovice

Tradiční výstava chovatelů proběhla o posvícení 
v zámeckém parku zřejmě naposledy. Foto A. Valsová

Ačkoliv je stále ještě léto a prázdniny, na Mo-
nínci už myslí na zimu. Začali tu instalovat spe-
ciální zasněžovací zařízení, které bude schopno 
zasněžovat i v případě, že venku bude nad nulou. 
Příznivci hudby ve stylu ska, reggae, soulu, hip 
hopu a dancehallu si přišli na své 5. a 6. srpna, 
v prčickém zámku se konal nultý ročník multi-
kulturního festivalu Dance! Dance! Prčice fest!. 
Organizátoři si dali za cíl propojit všechny věkové 
generace nejen pomocí hudby, ale i tance, divadla 
a literatury. 6. srpna uspořádal TJ Sokol Sedlec-
-Prčice 45. ročník fotbalového turnaje Memoriál 
Františka Hájka. Do finále se probojovaly celky TJ 
Sokol Sedlec-Prčice a FK Fercom Týnec n. Sáza-
vou. Po remíze 2:2 o vítězi turnaje rozhodovaly až 
závěrečné penalty, při kterých štěstí stálo na straně 
hostů. Prčické posvícení bývá tradičním vrcholem 
léta. To loňské vypuklo v pátek 12. srpna, trvalo 
do neděle 14. srpna a opět přineslo řadu akcí. Proslý-
chá se ale, že tradiční výstava chovatelů v zámeckém 
parku byla již naposledy. V sobotu 20. srpna a ne-
děli 21. srpna patřilo hřiště na Starce kuličkářům. 
V sobotu se tu cvrnkal Masters Turnaj a v neděli 
Open turnaj. Poslední srpnovou neděli proběhl 

v kostele svatého Vavřince v Prčici varhanní koncert 
v rámci 10. ročníku Českého varhanního festivalu. 
Na koncertě se představil varhaník a zakladatel 
festivalu Adam Viktora a sopranistka Gabriela 
Eibanová. Odstartoval nový ročník fotbalových 
soutěží, sedlecko-prčičtí fotbalisté do něho ale 
vstoupili nepřesvědčivými výkony.

Začal podzim, je tu škola
Je tu září a  děti se vrátily do  školních lavic. 
Do sedlecké školy zamířilo více než 300 školáků. 
Pro školní rok 2016-17 bylo otevřeno 11 tříd. 
V sobotu 3. září uspořádali členové SDH Sedlec 
na hřišti Na Starce 10. ročník turnaje malých hasičů 
pojmenovaný na počest Míry Kabíčka. Na poli u Mě-
šetic si 10. září dali dostaveníčko příznivci rychlých 
kol a krkolomných situací, konal se tu další závod 

10. ročník memoriálu Míry Kabíčka, foto Fr. Vávra

autovraků. Žákům deváté třídy začaly v hospodě 
U Škrpálu kurzy tance a společenské výchovy pod 
vedením Blanky Takáčové. Na Vítkově náměstí se 
24. září otevřel podzimní Prčický trh, který opět hýřil 
barvami i chutěmi. Ten samý den se šel 10. ročník 
pochodu Za kapličkami Českého Meránu. Vstříc 
slunečnému a teplému dni se z Ateliéru Prčice vy-
dalo 57 pochodníků.

V sobotu 1. října proběhlo v Kvasejovicích pod-
zimní kolo hry Plamen. Pak se prudce ochladilo. 
Teploty klesly téměř o 20 °C. Ve středu 5. října bylo 
slavnostně otevřeno víceúčelové hřiště u základní 
školy. Malé slavnosti byli přítomni zástupci školy, 
města, dodavatelské firmy, široká veřejnost i sa-
motní žáci, kteří se postarali o krátký úvodní pro-
gram. Začátkem října se prčická rodačka Pavlína 
Pištěková stala mistryní republiky v tradičním ka-
rate. V pátek 7. a v sobotu 8. října probíhaly na ce-
lém území České republiky volby do zastupitelstev 
krajů, ve vybraných obvodech také do senátu. Volby 
provázel velmi malý zájem voličů. V Sedlci-Prčici 
volební účast dosáhla 39,48 % a jen lehce překročila 
celostátní průměr. Začaly výlovy rybníků. 15. října 
se na Monínci konal další ročník bikového závodu 
ve sjezdu bez řetězu Chainless race 2016. A divá-
kům při sledování všech těch kousků tuhla krev 
v žilách. Krkolomné kousky, ale i pravé technické 
unikáty byly k vidění také na 5. sedlecko-prčické 

Podzimní Prčické trhy, foto Fr. Vávra



číslo 320, leden 2017	 Náš domov� 11 strana

z města a regionu

traktoriádě. Na zámek se po delší letní přestávce 
vrátil cyklus večerů velmi lákavým titulem. Geo-
fyzik a historik Jiří Šindelář poodkryl tajemství 
císaře a krále Karla IV. a jeho drahokamů. Začal 
se opravovat asfaltový povrch v Nechvalické ulici 
a v Měšeticích byly zahájeny práce na stavbě vo-
dovodu. V pondělí 17. října proběhlo v obřadní 
místnosti městského úřadu podzimní vítání ob-
čánků. Město Sedlec-Prčice spustilo provoz nových 
internetových stránek. 

Přichází zima, vítáme advent a při-
pravujeme se na konec roku
Den se rychle krátí, teplých dnů ubývá, uhodily 
už i první ranní mrazíky. Pondělí 7. listopadu bylo 
ve škole o něco slavnostnější. Prvňáčci dostali svůj 
první slabikář. V úterý 8. 11. zakončili žáci deváté 
třídy kurzy tance a společenského chování závě-
rečnou „prodlouženou“. Cyklus Večerů na zámku 
pokračoval setkáním s Jakubem Doležalem, auto-
rem úspěšné knihy Střípky z mozaiky protektorátní 
společnosti. V pátek 11. listopadu se už popáté konal 
svatomartinský průvod městem. Pořadatelé museli 
ale program přizpůsobit deštivému počasí, úvodní 
vystoupení dětí se přesunulo do kulturního sálu 
ZŠ a lampionový průvod skončil už na sedleckém 
náměstí. Kdo zatoužil po pořádné dávce humoru, 
nenechal si 12. listopadu ujít vystoupení Josefa 
Fouska. Sedmasedmdesátiletý umělec hrál, zpíval, 
vyprávěl, ale hlavně rozdával radost a pozitivní 
energii. Navzdory nepříznivému počasí se začalo 

na Monínci lyžovat, a to zásluhou nové technologie. 
Nejprve jen na sjezdovce pod hotelem, poté i v horní 
části hlavní sjezdovky a od 9. prosince už v plné míře. 
Restaurační pivovar Vítek z Prčice hostil 19. lis-
topadu další ročník tradičního setkání kastelánů 
v erbu růže. V pátek 25. listopadu a v sobotu 26. 
listopadu proběhlo v Sedlci-Prčici slavnostní roz-
svícení vánočních stromů. Pravou adventní náladu 
umocnilo vystoupení dětí, nasvícený keramický 
betlém i horké nápoje. Také ve většině osad, pře-
vážně v režii dobrovolných hasičů, se o posledním 
listopadovém víkendu rozsvěcely vánoční stromy 
a zahajoval advent. V sobotu 26. listopadu se pak 
na prčickém náměstí naposledy otevřely Prčické 
trhy, které se již nesly v duchu nadcházejících Vá-
noc. Na konci listopadu se v kraji poprvé v této 
zimě objevil sníh.

Prosinec byl celkově chladný, často ani přes 
den teploty nevyšplhaly nad nulu. Pomalu, ale jistě 
utichalo i společenské, kulturní a sportovní dění 
ve městě. V hospodě Na Františku se konal tradiční 
myslivecký ples MS Prčice, v kapli ČCE uspořádali 
žáci a učitelé ZUŠ vánoční koncert, proběhly ještě 
výroční členské schůze jednotlivých hasičských 
sborů a naposledy se sešlo zastupitelstvo města, 
aby schválilo rozpočet na rok 2017 i další důležité 
dokumenty. O čtvrtém adventním víkendu kraj 
pokrývá slabý sněhový poprašek a až do Štědrého 
dne je bílo. 23. prosince se lidé ještě sejdou na tra-
dičním předvánočním recitálu Slávka Klecandra 
a pak už jsou tu Vánoce a příchod nového roku. 

Sestavila Alice Valsová

Na konci listopadu jsme zahájili advent. Foto Fran-
tišek Vávra

Rok 2016 je na svém konci. Přicházejí Vánoce a po 
nich vítáme nový rok. Foto Alice Valsová

napsali jste nám 

Tak nevím…
Je 10. prosince, čtu vánoční číslo Našeho domova 
a chci věřit slovům naší paní starostky proneseným 
ve vánočním přání občanům našeho městečka: 
„…že v nás všech je pořád slušnost, která není 
přežitkem...“ 

Po návratu z desetidenní dovolené jdu na hřbitov 
rodičům rozsvítit. A co nevidím – nějaký „slušný 
člověk“ si odnesl z vázy dušičkovou výzdobu a ne-
chal tam jen chvoj. Vůbec nejde o finanční ztrátu, 

ale o osobní dárek mým rodičům přivezený před 
patnácti lety. Každý rok na Dušičky ho přináším, 
v březnu zase odnesu a uklidím do krabičky. Na-
přesrok nebudu mít co uklidit a v srdíčku mám 
velký smutek. První má slova na místě byla: „Aby 
ti ruka upadla,“ a pak jsem se, já bláhová, zeptala 
rodičů, kdo to udělal. Odpovědí mi bylo ticho a na to 
zloděj spoléhal. 

Cestou domů jsem mluvila s několika známými 
a ti mají podobné zkušenosti. Ani tato má ztráta 
nebyla první, a tak jsem si cestou kladla otázky: Co 
je to za člověka? Co s tím dělá, dá to na svůj hrob? 

Vezme si to na zahradu do květináče nebo dokonce 
domů do vázy? Nevím, můj rozum to nebere. 

V létě jsme cestovali po Moravě a navštívili 
i několik kostelů a krásně upravených hřbitovů. 
Mluvili jsme s místními a nikdo takovou ošklivou 
zkušenost s krádežemi ze hřbitova neměl.

Jestli, pane nebo paní, budete číst tyto řádky, tak 
bych vám ráda vzkázala, že kradené věci z posvát-
ných míst vám žádné štěstí ani radost nepřinesou. 
Ať ti tedy ta ruka neupadne, abys mi to mohl vrátit. 
Ráda bych ti na tomto místě za to poděkovala. 

Libuše Krejčová, Sedlec

z historie

Přehled významných výročí se sedmičkou na konci
Rok 2017 je nabitý řadou významných událostí, které se v průběhu dějin staly v našem městě 
a regionu. Blíže se k jednotlivým výročím budeme vracet v aktuálním měsíci Kalendária, zde je 
jejich souhrnný přehled. 

1169 - 1177 pan Vítek z Prčice, nejstarší známý 
předek svého rodu, zastával úřad nejvyššího 
číšníka u dvoru krále Vladislava. 

1207 je zaznamenán první výskyt jména Malkovice 
v písemných pramenech.

1397 odkázala Jitka, vdova po pánu Bohuňkovi 
z Vrchotic, kostelu sedleckému jednu kopu 
úroků za spásu duše své a manželovy.

1417 od tohoto roku vyznávali Sedlečtí a všichni 
okolní víru kališnickou čili podobojí, která se od-
lišovala od strany pod jednou hlavně kalichem. 

1467 – 28. 4. začal hejtman královského vojska 
Jiřího z Poděbrad, Přibík Tluksa z Čechtic se-
zením na Uhřicích, dobývat Konopiště. 

1547 na chotětické tvrzi sídlil rod proslulých ry-
tířů Hodějovských z Hodějova. Syn Bohuslav 

Václav Jansa, pohled na Sedlec od severozápadu, 
rok 1891

Hodějovský se právě vrátil ze škol v Ingolstadtu 
a žádal svého strýce Mikuláše, aby jeho knihu 

„O hořekování a naříkání Spravedlnosti krá-
lovny a paní všech ctností…“ vydal, což se téhož 
roku také stalo.

1567 zemřel chotětický pán Smil z Hodějova. Jeho 
náhrobní kámen z černého mramoru je umístěn 
v kostele v Arnoštovicích.

1567 tu středu před sv. Vítem vyznal na trápení 
(při mučení) náš krajan Jan Řitka, že: „Van-
čata o nebožtíkovi Havlovi pravil, že má mnoho 
peněz, abych s nimi šel. A tak jsme šli všichni 
tři, Vanček mu dal kamenem a já kyjem a Petřík 
mu taky dal kamenem. Voni dva vzali po půl 
druhej kopě a já taky vzal“. V pátek se k těm 
všem artikulům Jan Řitka přiznal a na tom všem 
jest umřel, jest trestán mečem.“ Vše zapsal Jan 
Řepka, krevní písař města Tábora.

1597 podepsal prčický kněz Martin Krsňák Tá-
borský list pražskému arcibiskupovi, kde si 
stěžoval na příkoří, která musel snášet od pa-

pokračování na str. 12
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tronů v souvislosti s příchodem protestantské 
víry z Německa.

1617 Sedlec čítal 47 domů a 273 obyvatel.
1627 bylo všem obyvatelům království českého 

nařízeno císařem Ferdinandem II., aby opustili 
vyznání protestantské a vrátili se do církve ka-
tolické. Toto nařízení se značnou měrou týkalo 
také obyvatel našeho kraje, kteří se ve většině 
případů hlásili k evangelické církvi. 

1697 zemřel Václav Vilém Antonín z Talmberka, 
který odkázal své manželce Eleonoře Renátě 
Prčici. Tím způsobem byla oddělena Prčice 
od panství smilkovského.

1727 potvrdil Jan Vít Malovec, majitel Prčice 
a Uhřic, artikule cechu řemeslníků počtem 
dvaceti tří. Jmenované cechy si pořídily v této 
době mohutné korouhve.

1777 – 30. 5. byl dosavadní sedlecký osmidenní 
jarmark na sv. Michala v jednodenní proměněn. 
Za císaře Františka I. byl za to povolen druhý 
jarmark na den sv. Alžběty.

1787 byla na základě císařského rozkazu Josefa II. 
zavřena a odsvěcena jetřichovská zámecká kaple.

1787 - 1789 se v prčickém mlýně Luckém (nyní 
pan Vocílka) vyučil u mlynáře Fr. Charváta otec 
básníka Karla Hynka Máchy, Antonín Mácha 
z Měšetic.

1817 – 11. 3. se ve Volyni narodil Josef Niklas, ar-
chitekt, autor přestavby zámku v Jetřichovicích.

1837 se odebral Prokop Chocholoušek přes Tyrolsko 
do Itálie. O této cestě později napsal cestopisné 
obrazy do Vlastimilu.

1847 
	 V Písku se narodil stavitel Jindřich Spirhanzl, 

otec našeho nejvýznamnějšího rodáka Jaroslava 
Spirhanzla. U studny na staré části hřbitova je 
zazděna jeho náhrobní deska.

	 25. 2. se v Sedlci narodil hudební skladatel Josef 
Paukner.

1857 - 1859 – za majitele J. N. Kaňky byl podle návrhu 
profesora Niklase jetřichovický zámek o polovici 
zvětšen a přestavěn v novogotickém slohu.

1877 
	 Byla o jedno poschodí zvýšena školní budova 

v Jetřichovicích.
	 Byl rozšířen areál prčické nemocnice přikou-

pením sousedního domu čp. 4.
	 Byla dostavěna silnice ze Sedlce do Chyšek (dnes 

má číslo 121 a vede z Votic až do Mirotic).
	 15. 4. byla konána valná hromada sedleckých 

občanů, kterých se sešlo sedmdesát, a ti se 
jednohlasně vyslovili pro založení hasičského 
sboru. 13. 5. 1877 byly na valné spolkové hro-
madě přijaty stanovy Sboru dobrovolných 
hasičů v Sedlci obsažené ve 24 článcích a poté 
byly zaslány c. k. místodržitelství v Praze. To je 
schválilo 2. 8. 1977. Dne 16. 9. 1977 se konala 
první valná hromada Sboru dobrovolných hasičů 
v Sedlci. Bylo přítomno 31 členů činných, 14 
přispívajících a 5 zakládajících. Na téže hromadě 
byl zvolen první výbor: Eduard Černický – sta-
rosta, velitel Jindřich Spirhanzl a další.

1897 – 3. 7. odpoledne stihla Uhřice a okolí hrozná 
bouře s krupobitím, při níž padaly kusy ledu až 
¾ kg těžké. Všechna úroda byla zničena, okna 
i střechy rozbity (došky vydržely), stromy byly 
zpřeráženy a vyvráceny, na polích a zahradách 
leželo utlučené ptactvo a zvěř. Lidé postižení 
venku bouří byli bolestivě ztlučeni a onemocněli. 
U kapličky byla vyvrácena stoletá lípa a v oboře 
dub. Mladý les na Hůrce byl zcela zničen.

1907 
	 Při stromkové slavnosti zasadili žáci sedlecké 

obecní školy s učiteli sedmdesát akátů, které 
vroubily sedlecké náměstí.

	 Byla postavena silnice z Heřmaniček do Votic 
přes Nazdice.

1927 
	 Byl zaveden do Prčice střídavý elektrický proud.
	 Bylo v Uhřicích založeno lihovarnické družstvo. 

Původně je lihovar uváděn na návsi v přehledu 
živnostníků k roku 1843. Po pozemkové reformě 
byl združstevněn a rolníci se stali podílníky. 
V roce1992 nebyl majetek vrácen družstevní-
kům, ale zprivatizován pěti podílníky.

1957 – 6. 9. byl podepsán významný dokument, 
na jehož základě se doposud dvě samostatné 
obce – Sedlec a Prčice – spojily v jeden celek 
a vznikla tak obec Sedlec-Prčice (statut města 
byl Sedlci-Prčici oficiálně udělen v roce 1994).

1967 – v tomto roce bylo zrušeno prčické hřiště 
(jižně od zámeckého parku) a rozměřeno na par-
cely pro rodinné domky.

1977 
	 Sbor dobrovolných hasičů Sedlec oslavil 100 

let svého trvání.
	 V Sedlci bylo uvedeno do provozu nákupní 

středisko.

Jetřichovický zámek na pohlednici z roku 1908

	 Začíná se jednat o stavbě nové mateřské školy, 
protože stávající prostory v základní škole již 
nedostačují.

1987
	 21. 4. bylo slavnostně otevřeno víceúčelové 

zařízení Rudných dolů Příbram na Monínci. 
	 22. 4. se po 15 měsících pacienti prčické LDN 

stěhovali ze Stupčic zpět do velmi pěkně zre-
konstruovaného areálu. 

	 Na stadionu v Prčici pokračovala stavba nového 
šatnového objektu, probíhala také výstavba 
zdravotního střediska a domu s pečovatelskou 
službou v Sedlci.

1997 
	 Zastupitelstvo města rozhodlo, aby byla zasta-

vena činnost městské policie.
	 Proběhlo územní řízení na plynofikaci, a to 

nejen Sedlce a Prčice, ale i Uhřic, Přestavlk 
a uvažováno bylo také o Měšeticích.

	 Firma Bohemia Electric se přestěhovala z are-
álu bývalých „laborek“ naproti MŠ do nového 
moderního objektu v Uhřické ulici, v plánu má 
stát se největším zaměstnavatelem u nás.

	 Na náměstí v Sedlci se objevil dřevěný domeček 
s trafikou pana Doktora.

2007 
	 Od 1. 1. nabyla na účinnosti vyhláška č.  13/2006, 

na jejímž základě došlo ke změně okresní pří-
slušnosti a město Sedlec-Prčice přešlo do okresu 
Příbram. Pro trvale žijící občany města to mimo 
jiné znamenalo, že si museli do konce dubna 
2007 vyměnit osobní doklady, ve kterých se 
uvádí trvalé bydliště.

	 V polovině ledna zasáhl celou naši republiku, 
město Sedlec-Prčici nevyjímaje, ničivý orkán 
a způsobil nemalé škody na soukromém i ve-
řejném majetku.

	 V polovině roku byla LDN Prčice spolu s dal-
šími vytipovanými zdravotnickými zařízeními 
Středočeského kraje nabídnuta k odprodeji. 
Firma Gerimed, která vyhrála výběrové řízení, 
se zaručila, že provoz nemocnice nejen zachová, 
ale značnými investicemi i zkvalitní.

	 V červenci bylo po více než roce oprav z věže 
kostela svatého Vavřince v Prčici odstraněno 
lešení. Do dáli se zaleskla nejen opravená kupole 
věže, ale také její bělostná fasáda a na vrcholu 
kupole nový kříž.

	 V sobotu 8. září si město Sedlec-Prčice připo-
mnělo 50. výroční spojení. Celodenní oslavy 
probíhaly po celém městě.

	 Na sklonku roku se přestěhovaly děti z dětského 
domova v Jetřichovicích do zbrusu nového do-
mova v Luční ulici.

Připravili M. Fiala, A. Podzimek a A. Valsová

Zakládající členové Sboru dobrovolných hasičů v Sedlci

Portrét Josefa Pauknera od Jana Vilímka

z historie
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fotoreportáž

V prosinci dění ve městě postupně utichalo a všichni se připravovali na nejkrásnější svátky v roce. Městem chodil Mikuláš s andělem a čerty, v LDN uspo-
řádali jarmark a škola se s kalendářním rokem rozloučila dvouhodinovým představením v kulturním sále nazvaným příznačně „Vánoce jako z pohádky“. 
V pátek 23. prosince proběhl ještě v kapli ČCE recitál Slávka Klecandra a pak už tu byly Vánoce, svátky klidu, míru a pohody...

Mikulášská nadílka. Posly nebes i pekel v podání členů SDH Prčice a SDH Sedlec zachytil František Vá-
vra. Mikulášskou nadílku měly také děti ve škole. A kniha hříchů tam prý byla plná... Foto archiv školy.

Na Vánoce se připravovali také v LDN Prčice. Klienti spolu s personálem uspořádali pro veřejnost bazar 
svých drobných rukodělných výrobků. S fotoaparátem ho navštívila Natalie Peterková.

Bylo velmi těžké vybrat z fotografií Fr. Vávry, které 
pořídil při vánočním vystoupení školy, jen tři snímky. 
Chtcete-li vidět víc fotek, podívejte se na stránky školy.  

Tradiční předvánoční recitál Slávka Klecandra v kapli 
ČCE si 23. prosince nenechal ujít ani V. Peterka.
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z kultury

Nenechte si ujít Kočky
Také v roce 2017 budou manželé Sládkovi organizovat zájezdy na divadelní představení a muzikály 
do předních pražských i mimopražských divadel. Jako první nabízejí titul, který jistě přiláká všechny 
příznivce klasických muzikálů. Je jím zájezd na novou scénu divadla J. K. Tyla v Plzni na světový muzi-
kál KOČKY od Andrewa Lloyd Webbera. Do češtiny přeložil a libreto upravil Michael Prostějovský.

Představení se koná 22. února 2017, odjezd 
v 16:00 hod. Cena zájezdu celkem 590 Kč (vstu-
penka 380 Kč + bus 210 Kč). Zájemci o  vstu-
penky, hlaste se u paní Míly Sládkové na telefonu 
605 288 202, nebo na e-mailu mila.sladkova@
centrum.cz (kdo, kolik a telefon). 

 Muzikál Kočky (v originále Cats) patří mezi 
nejúspěšnější díla slavného hitmakera Andrewa 
Lloyda Webbera, letos na jaře navíc oslavil 35. výročí 

světové premiéry, která se odehrála v roce 1981 
v Londýně, kde se Kočky bez přestávky uváděly 
do roku 2002 a zaznamenaly téměř 9000 repríz. 
Obdobný úspěch měly i na Broadwayi, kam se 
letos v létě po několikaleté pauze opět s velkým 
úspěchem vrátily. 

Plzeňská inscenace Koček měla premiéru v pro-
sinci 2014 v Novém divadle v českém přebásnění 
Michaela Prostějovského. Od té doby patří mezi 

nejúspěšnější tituly, a to i díky vynikajícímu, ta-
nečně, pěvecky i herecky zdatnému obsazení v čele 
s plzeňskou hvězdou Stanislavou Topinkovou Fořto-
vou v roli kočky Grizabelly zpívající hit „Memory“. 
K atraktivitě představení jistě přispěje i samotná 
budova Nového divadla v Plzni.

red.

Nová scéna divadla J. K. Tyla v Plzni, foto web divadla

SDH Nové Dvory pořádá v lednu v domě hasičů 
Nové Dvory dvě cestopisné přednášky. 
V pátek 20. 1. proběhne přednáška o Turecku 
a v pátek 27. 1. o Litvě. 
Začátek vždy v 19 hodin, přednášejícím je Jindra 
Částka. Jste srdečně zváni.

Dvě básně z Myslkova
Mezi lidmi, kteří žijí poezií, lze občas zaslechnout 
postesknutí nad tím, že poezie úplně zmizela z veřej-
ného prostoru, z novin, z časopisů, ale také z domá-
cích knihoven. Nebo že se s ní veřejnost setkává jen 
ve škole ve zparodované podobě. A že se to negativně 
odráží v životě celé společnosti, protože čtení poezie 
učí něčemu důležitému, co bývá nazýváno různě. 
Smyslem pro tajemství například nebo smyslem pro 
odkrývání skrytého, rozuměním na první pohled 
nesrozumitelnému, vnímáním světa v co nejširších 
i nejhlubších souvislostech. Podobný stesk sdílím 
i já. Ale naštěstí není třeba zůstávat jen u stýskání, 
je možné s tím něco dělat. Je možné zkusit někdy 
poezii do veřejného prostoru zase vrátit.

Dobrou příležitostí k  tomu dostat poezii 
na stránky Našeho domova je všimnout si té po-
ezie, která z „našeho domova“ pochází, je inspi-
rovaná krajem, ve kterém žijeme, nebo ji napsali 
lidé, kteří tu žili, žijí. Dneska, napoprvé, můžeme 
přinést dvě básně inspirované vesnicí Myslkov, 
lidově Miskov, a jejím okolím. Autorem první básně 
je Jaroslav Kabíček, básník a překladatel, který se 
narodil v roce 1931 ve Veletíně, studoval v Táboře 
a v Praze a v Praze také prožil větší část života. 
Až donedávna jsme tu o něm nevěděli, ale v roce 
2012 vyšel výbor jeho poezie pod názvem „Kolmý 
déšť“ a do osmnáctého čísla sborníku Český Merán 
o něm podrobný článek napsal Antonín Podzimek.

Autorem druhé básně je současný básník Miloš 
Doležal. Ten do Myslkova přijel, když shromažďo-

Jaroslav Kabíček: Miskov
Ze všech stran kopce a mezi nimi
meandry cest až na náves.
Chráněna před větry bohatá osada,
odkryta lidem ubohá ves.

Křiklavá trochu: z šestnácti čísel,
jež líný potok obtéká,
dvě čpící kupectví, hospoda, za ní
vila, v níž zdravili „Guten Tag!“

V stráni tři statky pyšné jak kvočny,
pod návsí pastouška v kopřivách,
v níž bydlel bláznivý čeledín Halaš – 
vzbuzoval smích a probouzel strach.

To bylo včera a přece dávno,
Švehlova lípa v kořenech hnije.
(Když ji tu sázeli, nám dětem házeli
červené tuby cikorie…)

Ze čtyř stran kopce, uprostřed misky
škola, k níž vedly meandry cest.
Ráno tam, navečer nazpátek ze světa.
Býval jsem přespolní. Bylo mi šest.

val podklady pro svoji knihu „Jako bychom dnes 
zemřít měli“ o číhošťském faráři Josefu Toufarovi, 
umučeném v roce 1950 komunistickou Státní bez-
pečností. Jeden z učitelů Josefa Toufara měl učit také 
v myslkovské škole, proto se Miloš Doležal vydal 
vesnici obhlédnout a při té příležitosti vznikla báseň 
„Pravěký Miskov“, která vyšla ve sbírce „Ezechiel 
v kopřivách“ v roce 2014.

TMK
kresba J. Spirhanzl 

Miloš Doležal: Pravěký Miskov
Kamenné mísy, obětní kruhy v lese
na ptačích kostrách, v šlahounech
obětní kruhy kopců, dubů, hrnců
spirál páry, která stoupá, uniká

a my – na stráni dvě slzy
které řinou,
po balvanech po lodyhách
stékají

Moudro na tento měsíc:
V tomto hříšném a žalostném světě se zkoušely a bu-
dou zkoušet mnohé způsoby vlády. Nikdo nepředstírá, 
že demokracie je dokonalá nebo samospasitelná. 
Demokracie je nejhorší způsob vlády, s výjimkou 
všech ostatních, které jsme už vyzkoušeli.

Winston Churchill

Kalendárium na leden 2017
	5. 1. 1887 v Čechách se prvně objevili lyžaři. 
Nikoliv však na horách, ale v Praze. V pozdních 
večerních hodinách se zasněženým Václavákem 
pohybovali dva lyžaři. Pro oba to byla zkušební 
jízda. Iniciátorem akce byl vynikající sportovec 
Josef Rösler-Ořovský (1869-1933), druhým byl 

jeho bratr Karel. Josef Rösler má zásluhy na za-
vedení řady sportů v českých zemích. Byl také vy-
nikající diplomat a hlavně díky jeho úsilí, spolu 
s doktorem Jiřím Guthem-Jarkovským, se čeští 
sportovci mohli zúčastnit letních olympijských her 
roku 1912 ve Stockholmu jako samostatná země. 
Lyže získal Josef náhodou – když totiž pro bruslař-
ský klub objednával katalog bruslí z Norska, přišla 
mu i nabídka lyží. Josef si dvoje objednal a po první 
zkoušce se obětavě pustil do lyžařské osvěty. Hned 
v zimě roku 1887 založil ski-klub. Jednalo se o první 
lyžařský klub v Evropě mimo území Skandinávie. 
Teprve za tři roky si hrabě Harrach objednal pro 
své lesníky první zkušební lyže. 
	8. 1. 1957 zemřel 64letý Josef Skupa, středo-
školský profesor, významný loutkoherec, zakla-
datel Divadla Spejbla a Hurvínka. Domovskou 

scénu měl v Plzni, ale vyjížděl pohostinsky po celém 
Československu. Za války byl Skupa za poslech 
zahraničního rozhlasu zatčen a odsouzen k pěti 
letům vězení. Věznění Skupa přežil a po válce Di-
vadlo Spejbla a Hurvínka obnovil, ale přestěhoval 
se s ním do Prahy. 
	10. 1. 1917 zemřel v Denveru 70letý Buffalo 
Bill, vlastním jménem William Frederick Cody, 
americký dobrodruh, legendární postava Divokého 
západu. Už ve svých patnácti letech vstoupil do slu-
žeb Pony Expresu. Po vypuknutí Občanské války 
(1861-1865) sloužil v armádě Unie jako vojenský 
zvěd. Po válce se nechal najmout jako zásobovatel, 
dodával bizoní maso pro dělníky pracující na stavbě 
kansaské pacifické dráhy. Díky této práci získal 
svou přezdívku (buffalo=bizon) a stal se jedním 
ze symbolů vybíjení bizonů. Vždy ale lovil tolik, 
kolik bylo potřeba pro obživu, nepodílel se na lovu 
pro zábavu. V době, kdy byl bizon ve volné přírodě 
vyhuben, jeho soukromé stádo bizonů přispělo 

mailto:mila.sladkova@centrum.cz
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Leden, to je takový nanicovatý měsíc. Peněženka 
po Vánocích zeje prázdnotou, zato na břiše je o fald 
víc a venku je zima, sychravo a šedivo. Není divu, že 
v lednu na řadu lidí přichází splín a deprese. Já však 
proti tomu znám jeden zaručený recept – procházku 
na čerstvém povětří. Aby recept opravdu fungoval, 
chce to ale pořádný výšlap, nejlépe na nějaké vzdá-
lené nebo výše položené místo. A takové u nás je. 
Připravte si nohy a plíce, budeme stoupat, stoupat 
a zase stoupat! 

Kopec je to opravdu dlouhý a strmý, člověk 
ani nechce věřit, že tam kdesi nahoře, snad až sa-
motnému Pánubohu pod okny, žijí také lidé. Dnes, 
kdy už existují silná auta, to s jeho překonáváním 
mají místní usedlíci daleko snazší,  ale dříve, kdy se 
museli spoléhat jen na vlastní nohy, představovala 
každá návštěva údolí a pak návrat domů úctyhodný 
sportovní výkon. A přesto tu žili lidé už od dávných 
časů a žijí dosud. První zprávu o osídlení máme 
z roku 1564, kdy se píše, že: „Manželka Bohuslava 
Malovce z Pacova (na Kostelci Podolském) Kunhuta 
čili Kunka z Nemyšle, vdova po Mikulášovi Kosořovi 
z Malovic, měla podíl na statku v Nemyšli (vypsány 
všechny statky – pozn. red.), ale r. 1564 prodala 
toto zboží svému synu z prvního manželství Vilému 
Malovcovi z Malovic.“ Mezi zmiňovaným zbožím 
se objevuje i název naší vísky.

Vesnička je to opravdu maličká, čítající jen pár 
čísel popisných, kdo by se také do těch kopců trmá-
cel. Půda je zda kamenitá a tu trochu políček museli 
lidé ukrást lesu. Ale zato ten vzduch, a ten výhled!, 
třeba na protější Javorovou skálu a Monínec, nebo 
na Rohov, Náhlík, Přestavlky… dole v údolí.

Dnes tu žijí hlavně mladé rodiny, ale potěšitelé 
je, že v těchto rodinách se rodí hodně dětí. A tak 
se nám ta vesnička pěkně rozrůstá.

Už víte, kam vedly naše první letošní kroky? Vaše 
odpovědi očekávám do konce měsíce na známých 
telefonních číslech a adresách.

A  ještě vám prozradím správnou odpověď 
na prosincovou otázku. Ta byla velmi snadná a zní 
zámek Prčice. Prosincovým výhercem se stává pan 
Jaroslav Mařinec st. Srdečně gratuluji. 

Alice Valsová

Soutěžíme 
s Naším domovem

z kultury

k záchraně tohoto druhu. Buffalo Bill ještě krátce 
pracoval jako šerif a jezdec Wild West Show, než 
natrvalo zakotvil jako ředitel velké jezdecké show. 
S ní projel celé Spojené státy a později i Evropu.
	11. 1. 1877 zemřel po  dlouhé nemoci den 
po svých 56. narozeninách Janko Vlastimil Ma-
túška, slovenský spisovatel, romantický básník 
a dramatik. Psal především vlastenecké básně 
a veršoval pověsti, ve kterých se často inspiroval 
lidovou slovesností. Jeho báseň Nad Tatrou sa 
blýska napsaná v roce 1844 se stala předlohou 
slovenské hymny. 
	16. 1. 1967 zemřela Marie Majerová, rodačka 
z Úval u Prahy, spisovatelka. Bylo jí bez dvou týdnů 
85 let. Od roku 1908 byla členkou sociální demo-
kracie, v roce 1921 vstoupila do právě vznikající 
KSČ. V roce 1920 se rozvedla a o dva roky později 
provdala za grafika Slavoboje Tusara, se kterým 
se však v roce 1931 také rozvedla. Roku 1929 
byla s několika dalšími spisovateli (např. Ivanem 
Olbrachtem a Jaroslavem Seifertem) vyloučena 
z KSČ kvůli nesouhlasu s novou politikou Klementa 
Gottwalda. Roku 1945 ale do KSČ znovu vstou-
pila. Marie Majerová také překládala z němčiny, 
ruštiny a francouzštiny. Siréna (1935) je zřejmě 
nejvýznamnější autorčino dílo, je to generační 
román kladenské dělnické rodiny Hudců. Na ně 
navazuje Havířská balada (1938).
	19. až 20. 1. 2007 zasáhl Českou republiku 
orkán Kyrill. Vznikl nad Newfounlandem při vý-
chodním pobřeží Kanady o pět dní dříve. V České 
republice bouře dosáhla maxima 19. ledna v 1.00 
hod. SEČ, nejvyšší naměřená rychlost větru byla 
zaznamenána na vrcholu Sněžky a dosáhla hodnoty 
216 km/h. Bouře si celkem vyžádala 45 lidských 
životů, z toho 4 u nás, způsobila rozsáhlá narušení 
veřejné dopravy, výpadky elektrické energie, zá-
važné škody na veřejných a soukromých budovách, 
vývraty a polomy v lesích, zejména smrkových. 
V České republice orkán páchal škody zejména 
v okrese Klatovy, kde zničil skoro tři milióny m³ 
dřeva. V okrese Klatovy tak byla zaznamenána tře-
tina celkových škod v Evropě, na Šumavě po něm 
zbyly holé vrcholy. 
	23. 1. 1937 zemřel 66letý Josef Pekař, vý-
znamný historik, který se zabýval českými ději-
nami od svatého Václava až po současnost (dvacátá 
léta 20. století). Byl jedním z nejkontroverznějších 
představitelů české historiografie a zároveň jedním 
z nejtalentovanějších historiků. Jeho zájem patřil 
zejména husitství a pobělohorské epoše. Ze svých 
studií vyvodil na tehdejší dobu skandální závěry: 
husitství, považované tehdy za nejslavnější období 
českých dějin, viděl jako zpátečnické středověké 
hnutí, ba dokonce za „vražedné a lupičské řádění 
polních rot“. Naopak dobu pobělohorskou, dobu 
jiráskovského „temna“, za temnou zdaleka ne-
považoval. Vznik Československa opatrně uví-
tal, za problém nové republiky ale do budoucna 
označil postavení národnostních menšin, zejména 
silné menšiny německé. Velký problém také viděl 
ve vzájemném soužití Čechů a Slováků. V roce 1935 
byl navržen jako protikandidát Edvarda Beneše 
na post československého prezidenta. Pekař to ale 
rozhodně odmítl. Ve třicátých letech pak nabádal 
ke  vstřícnějšímu přístupu k  českým Němcům 
a prosazoval umírněný, od nacionalismu oproš-
těný rovnoprávný vztah s touto největší domácí 
„menšinou“. Kvůli tomu bylo jeho jméno často 
zneužíváno nejen nacisty, ale v opačném smyslu 
i mnohými Čechy.
	27. 1. 1957 zemřel profesor František Slavík, 
mineralog, petrolog, geolog, v letech 1924-25 děkan 
Přírodovědecké fakulty UK v Praze a roku 1937-38 

rektor celé Karlovy univerzity. Bylo mu 80 let. Svou 
prací a svými znalostmi si získal světové jméno 
a patří mezi významné představitele přírodovědy.
	27. 1. 1967 během cvičné simulace odpočí-
távání uhořela posádka kosmické lodi Apollo 
1. Přestože to bylo na zemi, na startovní rampě 
v Kennedyho vesmírném středisku na floridském 
mysu Canaveral, nedostali se astronauti z hořící 
kabiny na vrcholu rakety Saturn 1B. Tříčlennou 
posádku tvořili: velitel Virgil Grissom, pilot Roger 
Chaffee a druhý pilot Edward White. 
	28. 1. 1967 zemřel 68letý Václav Wasserman, 
scenárista, režisér, filmový historik, pedagog 
na pražské FAMU a také herec. Roku 1922 natočil 
svůj první film jako scénárista i režisér (adaptace 
Nerudovy povídky „Kam s ním?“). Jako scénárista 
pracoval Wasserman s celou řadou režisérů, nejčas-
těji s Karlem Lamačem. Přínos Václava Wassermana 
pro český film je veliký a výčet všech jeho činností 
a úspěchů by byl velmi dlouhý. Věnoval se i publi-
cistické činnosti odborných úvah a historie filmu. 
Cenné jsou jeho vzpomínky publikované v knize 
Václav Wasserman vypráví o starých českých fil-
mařích (1958).
	28. 1. 2007 zemřel 68letý Karel Svoboda, vý-
znamný skladatel filmové, televizní a muzikálové 
hudby, jedna z největších hvězd naší populární 
hudby. Písní složil nepočítaně (např. Lady Karneval, 
Gvendolína, Jdi za štěstím). Ještě významnější je 
jeho tvorba pro film a televizi. Počátek Svobodových 
úspěchů u filmu spadal do šťastné doby šedesátých 
let 20. století, kdy začala úzká spolupráce mezi 
filmovými režiséry a hudebními skladateli. Karel 
Svoboda byl neobyčejně plodný. Připomeňme si 
jen dva jeho mimořádné úspěchy z roku 1973 - 
hudbu k filmu Tři oříšky pro Popelku a muzikál Noc 
na Karlštejně s písněmi, které téměř zlidověly. 
	30. 1. 1997 v Praze zemřel významný pediatr svě-
tového jména, Josef Švejcar, profesor dětského lékař-
ství, jeden ze zakladatelů československé pediatrie, 
čestný a dopisující člen mnoha vědeckých společností 
jak domácích, tak i zahraničních. Bez necelých čtyř 
měsíců by mu bylo 100 let. Za svého života Josef Švej-
car vybudoval šest dětských klinik, ústav pro léčbu 
dětské tuberkulózy, několik dětských ozdravoven, 
moderní pavilon pro kojence v Bratislavě. Významně 
přispěl k založení Fakulty dětského lékařství UK 
v Praze (dnes 2. lékařská fakulta). Do penze odešel 
až v 79 letech, ale stále udržoval kontakt s oborem, 
přednášel, konzultoval, bořil zavedená tabu (např. 
mezi prvními u nás propagoval porod v přítomnosti 
otce). Vyvíjel také rozsáhlou činnost popularizační 
a osvětovou a vyjadřoval  sei k obecným problémům 
naší společnosti.
	31. 1. 1917 - první světová válka: Německo 
vyhlásilo neomezenou ponorkovou válku, což 
znamenalo, že německé ponorky potápěly bez jaké-
koliv výstrahy jak válečné, tak i obchodní lodě, a to 
nejen svých protivníků tzn. Velké Británie, Francie 
a Ruska, ale i neutrálních zemí. Toto rozhodnutí 
mělo brzy své následky, neboť o tři dny později pře-
rušila vláda USA s Německem diplomatické styky. 
(Informace k jednotlivým heslům jsou čerpány hlavně 
z wikipedie a porovnávány a korigovány s údaji v řadě 
dalších pramenů.)

Kulatá výročí některých událostí v našem regionu:
	1997 - v lednu byla v naší kotlině velmi bohatá 
plesová sezóna, která probíhala většinou pod tak-
tovkou místních hasičů. 
	2007 - 19. 1. v pátek zasáhl i naši kotlinu orkán 
Kyrill. Největší škody způsobil na lesních porostech. 
Poškozených střech bylo také hodně, zasaženy byly 
i střechy kostelů -  v Sedlci i v Prčici. A těch popada-

ných stromů přes cesty a silnice! Byly zpřetrhané 
dráty elektrického a telefonního vedení, škody byly 
i na obou našich hřbitovech.
	2007- v lednovém Našem domově je mj. infor-
mace o tom, že chotětický statek změnil majitele. 
Celou nemovitost koupila Střední škola manage-
mentu a služeb, s.r.o., Praha 4. Vedení školy nesli-
buje „hory, doly“ jako předchozí majitelé, po kterých 
zůstal statek tak akorát k pláči.

-MK-
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Školáci před Vánoci jeli do Prahy
Už 2. 12. navštívili žáky naší základní školy čerti, 
anděl a Mikuláš. Byli to přestrojení žáci 9. třídy. 
V knize hříchů měli již zapsáno mnoho jmen a bylo 
potřeba s tím něco udělat. Někteří, zejména menší 
žáci neměli čisté svědomí a opravdu se báli. Zazpí-
vali Mikuláši, andělovi a čertům krásné písničky 
a přislíbili, že se polepší. No, uvidíme. Nakonec 
si všichni žáci odnesli domů sladkou nadílku. 
Za sponzorské dary děkujeme panu V. Peškovi – 
Ovoce - zelenina Sedlec-Prčice a p. J. Rybovi – Mars 
Czech, s. r. o., Poříčí nad Sázavou. 

4. prosince byla ukončena soutěž v programu 
Malování. Žáci 5. a 6. ročníku měli na počítačích 
namalovat sněhovou vločku. Soutěže se zúčastnilo 
27 žáků, vybrat tu nejkrásnější sněhovou vločku bylo 
velmi těžké. Nakonec na 1. místě skončila H. Syn-
ková, na 2. místě M. Chocholoušková a na 3. místě 
P. Košař a V. Vnenčák. 

Na Mikuláše 6. 12. žáci 2. stupně zhlédli mu-
zikál Alenka v krajině zázraků v pražském divadle 
Hybernia. Představení bylo napsáno na motivy 
knihy Alenka v říši divů, avšak s prvky reagujícími 
na současné mezilidské vztahy. Žáci mohli sledovat 
také herecké a pěvecké výkony mnoha známých 
herců. V odpoledních hodinách žáci 6. a 7. ročníku 
navštívili Letiště Václava Havla. Pozorovali starty 
a přistání letadel, prohlédli si interiéry Terminálu 
1 a 2, seznámili se s odbavením cestujících, bez-
pečnostními opatřeními na letišti a prohlédli si 
Záchranou požární stanici letiště. Žáci 8. - 9. navští-
vili Grévin, muzeum voskových figurín. Prohlédli 
si figuríny mnoha známých osobností a mohli se 
s nimi vyfotit. Celý den završili návštěvou vánočních 
trhů na Staroměstském náměstí.  

Ve středu 7. 12. proběhl na naší škole již tradiční 
turnaj ve stolním tenisu, kterého se zúčastnilo 23 
žáků 2. stupně. Odehrálo se celkem 23 dvouher 
a 9 čtyřher, během nichž se bylo opravdu na co 
koukat. Takto to dopadlo: kategorie 6. - 7. ročník 
(dvouhry): 1. F. Koudela, 2. D. Kolář, 3. J. Kabíček, 
kategorie 6. - 7. ročník (čtyřhry): 1. J. Kabíček a D.
Kabíček, 2. D. Kolář a D. Molnár, 3. M. Buk a R. 
Kaprál, kategorie 8. - 9. ročník (dvouhry): 1. P. Ře-
záč, 2. V. Dolejší, 3. L. Dohnal, kategorie 8. - 9. 

ročník (čtyřhry): 1. V. Dolejší a P. Řezáč, 2. L. Dohnal 
a F. Koudela, 3. V. Burda a M. Kaňka. Gratulujeme.

Ve středu 7. 12. odjeli do Benešova vybraní 
chlapci 2. stupně odehrát finále v sálové kopané, 
kam postoupili vítězstvím v prvním kole. Hned 
v prvním zápase jsme narazili na opravdu silný 
tým z Benešova ZŠ-Dukelská. Kluci hráli skvěle, 
ale přesto prohráli 4:2. Pak se utkali se ZŠ Votice, 
zápas byl plný zvratů, v poločase jsme prohrávali 
už 0:3, ale v druhém poločase jsme dokázali vstřelit 
3 góly a zápas skončil remízou. Zlepšený výkon 
našeho týmu se projevil v posledním utkání se ZŠ 
Bystřice. Ten jsme senzačně vyhráli 5:4, kluci ze 
sebe vydali opravdu vše a obsadili celkově úžasné 
2. místo. Nejvýraznějšími oporami týmu byli Michal 
Remeš (vyhlášen nejlepším brankářem turnaje), 
Marek Kaňka (1 gól), Matěj Pešta (3 góly), Václav 
Dolejší (5 gólů) a Filip Mára. Moc gratulujeme.

V pátek 9. 12. ZŠ Propojení Sedlčany organizo-
vala sportovní soutěže Skokan a Borec Sedlčanska. 
Obě soutěže byly rozděleny podle kategorií: 1. kate-
gorie 4. a 5. třída, 2. kat. 6. a 7. třída, 3. kat. 8. a 9. 
třída. Skokana se zúčastnili O. Koval, V. Vnenčák, 
A. Hlavničková, N. Kadlecová a J. Lagron. Soutě-
žícím se hodnotil počet snožných přeskoků přes 
švihadlo za 1 minutu. Ve 3. kategorii vybojoval 
1. místo J. Lagron. Borec musel absolvovat tři 
disciplíny. Člunkový běh mezi metami vzdálenými 
9 metrů, kde běžec přenášel švihadlo. Jacíkův test 
– stoje a lehy po dobu jedné minuty a hod plným 
míčem obouruč. Naši školu reprezentovali O. Ko-
val, V. Vnenčák, A. Koudela, L. Vlásek, F. Koudela, 
D. Kabíček R. Kubíček, J. Bělohlávek, M. Pešta, 
N. Remešová a L. Pomahačová. I zde jsme obsadili 
ve 2. kategorii 1. místo, které získal F. Koudela.

Před Vánocemi 13. prosince si udělali druháci 
pěkný výlet do svíčkárny v Šestajovicích. Nejdříve 
si prohlédli v areálu Rodas zdejší zvířecí farmičku. 
Zkrátili si tak čekání na program. Pak si každý 
žák ozdobil dvě svíčky, vykrojil mýdlo a sesypal 
do sáčku různě barevnou voňavou sůl do koupele. 
V obchůdku si každý měl možnost vybrat z bohaté 
nabídky svíčku, sůl, hrnečky, voskovky... Všechny 
děti odešly nadšené a spokojené.

Přichystat hezké Vánoce není vůbec snadná 
záležitost. To ví každý dospělý. Přichystat Vánoce 
jako z pohádky, to vyžaduje opravdu plné nasazení. 
O tom ví své žáci naší školy. Však také s přípravou 
svého vánočního vystoupení začali už na podzim. 
Pilně nacvičovali, vyráběli kostýmy a rekvizity, zdo-
bili školu. A tak mohli v pátek 16. prosince pří-
tomným divákům předvést opravdu Vánoce jako 
z pohádky. V dvouhodinovém programu se objevily 
scénky, pohádky, písničky, básničky, vtipy, tance, 
pohybová vystoupení i vlastní videoreportáž. Diváci 
odměňovali vystupující spokojeným potleskem, 

Žáci 2. stupně vyjeli do Prahy, někteří šli na letiště, 
ti starší navštívili vánoční Staroměstské náměstí

Také prvňáci jeli na výlet, jejich cílem byl zasněžený 
Tábor

a proto věříme, že se náš vánoční dárek líbil. Ať 
se tedy vydaří i ty skutečné Vánoce!

V Sedlčanech na soutěži Skokan a Borec Sedlčanska

„Vánoce jako z pohádky“ a skvělí Simpsonovi

Vánoční turnaj ve florbalu chlapců 2. stupně se 
již tradičně konal před vánočními prázdninami. 
Tentokrát se do turnaje přihlásila 4 družstva. Tur-
naj probíhal stylem každý s každým. Po prvních 
zápasech bylo jasné, že o třetí a čtvrté místo se utká 
tým Koudelovců proti týmu Stiborovců. Třetí místo 
vybojoval tým Koudelovců a Stiborovci obsadili 
čtvrté místo. O první a druhé místo svedly boj týmy 
Molnárovci a Remešovci. Zlato nakonec vybojoval 
tým Molnárovců. Nejlepším brankářem byl zvolen 
Jakub Stibor z 6. třídy. Nejlepším hráčem byl vy-
hlášen M. Kaňka z 9. třídy a nejlepším střelcem se 
stal V. Dolejší, také z 9. třídy. Jednotlivá družstva 
a vyhodnocení hráči pak dostali diplom a drobné 
sladkosti. Složení družstev:

Stiborovci: kapitán J. Stibor 6. tř., J. Kosík 
8.tř., M. Kaprál 6. tř., M. Buk 6. tř, L. Stibor 8. tř, 
F. Kostina 6. tř.

Molnárovci: kapitán D. Molnár 6. tř., V. Dolejší 
9. tř., M. Kaňka 9. tř., M. Kaprál 9. tř., P. Řezáč 9. tř.

Koudelovci: kapitán F. Koudela 7. tř., 
P. Vodrážka 8. tř., R. Třešnička 8. tř., L. Dohnal 
8. tř., F. Hulan 8. tř.

Remešovci: kapitán M. Remeš 9. tř., J. Bělohlá-
vek 9. tř., Š. Pištěk 9. tř., P. Pech 9. tř., M. Vítovec 9. tř.

V pátek 16. prosince školní družina zorgani-
zovala předvánoční cvičení, které bylo zaměřené 
na děti mladšího školního věku. Celá akce se konala 
v tělocvičně základní školy a proběhla pod záštitou 
cvičitelek z PeVanGymu ze Sedlčan, které si s dětmi 
povídaly o zdravé výživě. Základem celé hodinové 
akce byl pohyb, kterého si děti dostatečně užily 
v poslední půlhodince, když pro ně děvčata připra-
vila cvičební okruh plný skákání, válení a cvičení 
na speciálním nářadí, jako bylo bosu a overball. 

V pondělí 19. 12. 2016 se děti z prvních tříd 
zúčastnily exkurze na vánoční téma v Husitském 
muzeu v Táboře. Povídaly si o vánočních zvycích, 
zazpívaly si koledy, společně sestavily starobylý 
betlém. Také zhlédly vánoční výstavu a v dílně si 
měly možnost vyrobit vánoční přáníčko, papírový 
betlém či ozdobu na stromeček. 
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Leden na zahradě i v bytě

Další informace a mnoho fotografií 
najdete na stránkách školy: 

zs.sedlec-prcice.cz.

okénko do přírody 

školy

Průměrné teploty ovzduší v tomto měsíci jsou -2° C 
v nadmořské výšce 400 metrů a na každých sto 
metrů se snižují asi o půl stupně. V 600 metrech 
n. m. je tedy průměrně kolem -3° C.

Vegetace je v hlubokém spánku, půda je pro-
mrzlá v celé orniční vrstvě, na povrchu je asi -2° C, 
v hloubce 20 cm naměříme přibližně -0,5° C, v 60 
centimetrech 2° C a ve 100 cm 4° C.  Ochlazování 
dále pokračuje až do konce ledna o další 2° C.

Vodní srážky, většinou sněhové, činí v průměru 
50 milimetrů ve 400 metrech nad mořem. Často 
se vyskytují námrazy a ledovky.

Den trvá na Nový rok pouhých 8,05 hodin, na 
konci ledna již 9,15 hodin a slunečního svitu je 
pouze okolo 50ti hodin, což je jen 3 % z celoroč-
ního svitu.

Uskladněné hlízy jiřinek, mečíků, begónií apod. 
pravidelně kontrolujeme z hlediska výskytu sklád-
kových chorob (plísně, hniloby). Můžeme rychlit 
některé venkovní druhy cibulovin (hyacinty, tuli-
pány, narcisy).

Provádíme též pravidelnou kontrolu uskladně-
ného ovoce a zeleniny, vyřazujeme veškeré poško-
zené plody. Ve skladě udržujeme teplotu v rozmezí 
2 až 5° C, vzdušnou vlhkost kolem 90 % a dosta-
tečně větráme. Ovoce je nutné skladovat odděleně 
od zeleniny, aby nepřijímalo její pachy.

Pokojové květiny zaléváme jen střídmě a téměř 
nepřihnojujeme. Kontrolujeme výskyt chorob 

a škůdců. V bytech se sušším vzduchem nezapo-
meneme na zvlhčování okolního prostoru pomocí 
odpařovačů a rosičů. 

Substrát u přezimujících kbelíkových rostlin 
(fuchsie, oleandry, fíkovníky, durmany apod.) 
udržujeme sušší, aby nedocházelo k zahnívání 
kořenů. Nezapomínáme na občasné vyvětrání 
celého prostoru. Teplotu udržujeme od 5 do 10° 
C. U neopadavých druhů je nutný přístup světla 
(citrusy, myrty, oleandry).

Mezi převisle rostoucí pokojové květiny patří 
voděnky. Rod zahrnuje řadu různě zbarvených 
druhů a hybridů. Rostliny vyžadují dostatek světla 
a chladnější místnost, především přes zimu. Ne-
výhodou těchto rostlin je krátkověkost, takže je 
u nich nutné časté přemnožování a zmlazování. 
Řízky výborně zakoření i v nádobě s vodou.

Odstraňujeme sníh a námrazu na stálezelených 
keřích, případně koniferách, aby se nerozlomily, 
u sloupových forem je dobré větve svazovat. Sníh 
může poškodit i dřeviny v nádobách na terase 
nebo balkóně, také holomráz citlivé dřeviny silně 
poškozuje, proto je třeba vědět, které rostliny je 
vhodné na zimu umisťovat do bezmrazých prostor 
s dostatkem světla.

Za bezmrazých dnů můžeme začít s průklestem 
u okrasných dřevin, ale pozor, u keřů kvetoucích 
na jaře odstraňujeme pouze suché a odumřelé 
výhony, pokud si nejsme jisti, je vhodné počkat 
s řezem až na předjaří.

Přihnojujeme kompostem, rozleželým hnojem, 
popřípadě průmyslovými hnojivy. Pokud močůvku-
jeme, pak na sníh, nikoli na zmrzlou holou půdu.

Odstraňujeme starou odumřelou borku, me-
chy a lišejníky na kmenech a kosterních větvích 
na předem připravenou plachtu, odstraněný odpad 
spálíme.

Můžeme začít s řezem starších stromů jabloní 
a hrušní, které jsou zanedbané nebo které mají malé 
přírůstky. Odstraňujeme hlavně křížící se, zahuš-
ťující, převislé a odumřelé větve. U stromů, které 
vykazují větší roční přírůstky než 30 cm, ponecháme 
provádění řezu na období dubna. Případné brzké 
provádění řezu u těchto stromů v období ledna 
až března vede k malé plodnosti, vyprovokování 
velkých přírůstků v následující vegetaci a fyziolo-
gických poruch u plodů.

Pravidelně kontrolujeme stav oplocení, případně 
opravíme zjištěné závady.

V bezmrazých dnech můžeme odebírat rouby 
z jižní části zdravých stromů. Na odebírané rouby 
nesaháme v žádném případě holou rukou. Rouby 
označené jmenovkou zakládáme do vlhkého písku 
v chladném sklepě, nebo je můžeme uložit na se-
verní straně budov.

Přikrmujeme užitečné ptactvo, které mimo jiné 
plní v zahrádce funkci regulátora hmyzích škůdců. 
Mezi nejužitečnější patří všechny druhy sýkor, které 
za vegetace v době krmení mláďat sesbírají denně 
takovou hmotnost hmyzu, kolik samy váží. Ke kr-
mení sýkor je velmi vhodné slunečnicové semínko. 

Petr Kumšta, Votice

dokončení ze str. 16

Školáci v LDN Prčice

Cestu do prčické LDN naši žáci již dobře znají, 
vždyť ji navštěvují pravidelně. Za dobrými zná-
mými je třeba se vypravit i v čase vánočním. Děti 
z pěveckého a dramatického kroužku a naši malí 
flétnisté se sem vydali poslední den školní docházky, 
21. prosince. Společenská místnost se při jejich 
návštěvě rozezněla vánočními písněmi, známými 
koledami i básněmi s vánoční tematikou. Někteří 
posluchači se k našemu zpěvu s chutí přidali, ji-
ným se v očích objevily slzy dojetí. Jsme rádi, že 
naše vystoupení udělalo přítomným divákům ra-
dost. Potěšily je i dárky, které  pro ně děti vyrobily 
v hodinách výtvarné výchovy. Tak šťastné a veselé 
a o Velikonocích opět na shledanou. 

Přehled důležitých školních akcí 
roku 2017: 
31. 1. 2017 - ukončení prvního pololetí (úterý)
3. 2. 2017 – jednodenní pololetní prázdniny 
27. 2. - 3. 3. 2017 – jarní prázdniny 
12. 4. 2017 – zápis dětí do 1. třídy 
13. 4. - pátek 14. 4. 2017 – velikonoční prázdniny 
21. 4. 2017 – Den Země
1. 6. 2017 – Den dětí 
30. 6. 2017 - ukončení druhého pololetí (pátek) 
1. 7. - 1. 9. 2017 – letní prázdniny (
4. 9. 2017 – první školní den školního roku 2017-18

Poslední den ve škole, 21. prosince, se děti už 
neučily. Nejprve v kulturním sále zhlédly film Ma-
mutí drcnutí. Pak se odebraly do svých tříd, kde 
probíhaly vánoční besídky. Děti si rozbalovaly dárky 
od kamarádů, soutěžily, zpívaly a nezapomněly ani 
na občerstvení. A pak už hurá domů na vánoční 
prázdniny!

Ježíšek naděloval také dětem ve školce

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice
foto archiv školy
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ze sportu

Kamikaze tým si do nové sezony stanovil vysoké cíle
Motoristický sport nemá v dnešní době na růžích ustláno. Je to nákladný a časově náročný koníček, 
kterému navíc chybí i tratě, po nichž by se mohly motorové speciály prohánět. Kdo by stál o to mít 
závodní dráhu za domem a poslouchat burácení motorů? Přesto nadšenců, kterým učarovala 
rychlá kola a vůně benzínu, je stále dost a najdou se i v našem kraji. 

Jedna taková partička holdující především mo-
torkám si říká „Kamikaze racing“, její doménou 
je motokros. „Závodíme v jižních a středních Če-
chách,“ představuje závodní tým Michal Chocho-
loušek, jezdec a pravá ruka vedoucího týmu Pavla 
Doubka, a pokračuje: „Tým se utvořil teprve v roce 
2013 a za svou krátkou existenci se nám podařilo 
dosáhnout několika pěkných umístění, povedená 
byla zejména sezóna 2016. 

Na jaře nás ještě provázela řada pádů, ošklivému 
úrazu jsem se nevyhnul ani já a ke konci sezóny se 
s úrazem potýkal i Petr Dubský. Přesto dokázal vy-
hrát v Šumavském Amatér cupu třídu hobby MX2 
a zároveň třídu hobby MX2 junior. Týden před roz-
hodujícím závodem v Podluhách u Příbrami, který 
Petr nesměl vynechat, pokud chtěl získat titul, si 
totiž zlomil klíční kost! 

Na jeho úspěchy pak navázal i Jiří Fára, který 
skončil ve třídě veterán 40+ na krásném 4. místě. 

Ani on se však v několika prvních závodech nevyhnul 
nehezkým pádům, naštěstí se obešly bez zranění. 
Další pěkné výsledky si vyjezdil Pavel Doubek, který 
se ve třídě MX2 profi umístil na 8. místě a zároveň 
vyhrál ještě Sedlčansko-slapský speedcross. 

Díky celkovým výsledkům náš Kamikaze racing 
team skončil v pořadí týmů na prvním místě a to 
nás ohromně těší. Porazili jsme i takové týmy, jako 
je Motosport Chýnov nebo Extreme motosport,“ 
hodnotí sezónu 2016 Michal Chocholoušek.

Kamikaze racing je poměrně mladý tým, do ve-
teránské kategorie, která se jezdí od 40 let výš, 
se řadí jen Jiří Fára. „Jezdíme třídy hobby MX1, 
MX2, jen ti, co už třídu hobby vyhráli, jezdí MX1 
a MX2 (tam se řadí ti rychlejší),“ vysvětluje Michal 
Chocholoušek. 

„Jsme v podstatě parta kamarádů, která spolu 
jezdí po závodech. Organizujeme vše tak nějak spo-
lečně. Někdo  se podílí víc, někdo míň,“ dodává ještě.

A jak probíhá samotná příprava závodníků? 
„Ideální trénink je samozřejmě na trati s motorkou, 
to je ale poměrně nákladné, a tak hodně chodíme 
do posilovny, běháme a jezdíme na kole. S motorkou 
pak trénujeme na okolních tratích, jako jsou Votice, 
Sedlčany, Chlístov nebo Božetice. 

Většina lidí si myslí, že se jen tak vozíme, ale to 
je hluboký omyl. Motokros patří mezi fyzicky nejná-
ročnější sporty. Kdo tomu nevěří, ať si někde půjčí 
motorku a sám si vyzkouší odjet na trati pár kol 
v tempu. Já hrával odmalička fotbal a náročnost se 
nedá srovnávat,“ přibližuje zákulisí motokrosového 
sportu Michal Chocholoušek.

Po úspěšné loňské sezóně bude chtít Kamikaze 
racing team navázat na výborné výsledky i v letoš-
ním roce. „Určitě se opět zúčastníme Šumavského 
amatér cupu (ŠAC), pár kluků pojede bojovat o body 
na Krajský přebor jižních Čech, který já ale po loň-
ském úrazu vynechám. Také budeme k vidění na Sedl-
čansko-slapském speedcrossu. Termíny závodů ještě 
vypsané nejsou, ale většinou se začíná už koncem 
března. Co tedy bude vrcholem sezóny, se ukáže až 
v průběhu roku,“ prozrazuje plány na letošní sou-
těžní ročník Michal Chocholoušek. Jasné jsou už 
ale cíle týmu: „Cíle budeme mít poměrně vysoké. 
Rádi bychom obhájili celkové prvenství v pořadí týmů 
seriálu ŠAC, což nebude vůbec lehké. Ale hlavně se 
budeme snažit vyhnout zraněním, která by veškeré 
plány zhatila,“ uzavírá Michal Chocholoušek.

Více o týmu se dozvíte na jeho internetových 
stránkách: www.kamikaze-racing-team.cz.

Alice Valsová

Michal Chocholoušek při závodu, foto archiv týmu

Kamikaze racing team se svým fanklubem: zleva Natálie Cacáková, Pavel Doubek, Petra Nohová, Petr Dub-
ský, Jiří Fára, Michal Chocholoušek, Veronika Hrubá, Nikola Dohnalová, Gabriela Barešová a Matěj Dohnal. 
Foto Daniela Krejčová

Pochodníci na Nový rok splnili čtyři dobré skutky

„Jak na Nový rok, tak po celý rok.“ Ze známého 
rčení vychází také první turistická akce v roce, kte-
rou pořádá Klub českých turistů a ke které se již 
řadu let připojují také Přátelé dlouhých kilometrů 
Sedlec-Prčice. Novoroční čtyřlístek v sobě totiž 
spojuje nejen sportovní aktivitu, které je každému 

po vánočních hodech třeba, ale také charitativní 
aspekt. 

Jako každý rok, i letos start každý pochodník 
zvolil podle libosti dle svých možností a schopností, 
cíl (nepočítáme-li ovšem pro mnohé i cestu zpět) 
měli všichni stejný, na návsi v Myslkově. Protože 

zůstal letos hotel Miskov pochodníkům uzavřen, 
rozbalili pořadatelé cílový pultík přímo pod ote-
vřeným nebem. K duhu tak přišel stánek s teplým 
občerstvením, který sem přistavil Jiří Tůma.

V mrazivém, avšak slunném odpoledni do Mysl-
kova dorazilo 202 turistů, kteří si tak splnili rovnou 
čtyři novoroční dobré skutky: 
1. Překonali své pohodlí a šli na výlet, čímž hned 
první den v roce udělali něco pro své zdraví.
2. Nikdo nešel sám, výzvu „Pozvi někoho ze svého 
okolí“ naplnili všichni.
3. Prošli se krásnou zimní přírodou.
4. Přispěli potřebným, protože každý zúčastněný 
částkou 20 Kč i vyšší podpořil aktivity pro zdravotně 
handicapované spoluobčany. Vybráno tak bylo cel-
kem 4251 Kč, které budou zaslány na sbírkové konto 
KČT. Peníze budou použity na značení turistických 
tras pro vozíčkáře a letos i na bezbariérové úpravy 
na chatách Klubu českých turistů. 

Alice Valsová, foto M. Doktorová 

V mrazivém, ale slunečném počasí se na Novoroční čtyřlístek vydaly i rodiny s kočárky
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Dřevěné brikety
z tvrdého dřeva HARD-GITA
PŘÍZNIVÁ CENA, množstevní slevy, 

vysoká výhřevnost, 
balení 10 kg, paleta 960 kg
Vojkov – budova špejcharu

tel.: 604 250 944, 603 837 146

PRODÁM: Vzpomínáme

divadla a koncerty

Úřední hodiny Městského úřadu 
Sedlec-Prčice

Pracovnice Městského úřadu Sedlec-Prčice jsou 
veřejnosti k dispozici v tyto dny a hodiny:

Pondělí		  7.15 - 11.30; 12.15 - 17.00 hod.
Úterý			  7.15 - 11.30; 12.15 - 13.30 hod.
Středa		  7.15 - 11.30; 12.15 - 17.00 hod.
Čtvrtek		  ZAVŘENO
Pátek			   7.15 - 11.30; 12.15 - 13.30 hod.

informační servis

výstavy

Co se kde koná ?

placená inzerce

pokračování na str. 20

UPOZORNĚNÍ
Inzerce neznamená veřejnou nabídku na uzavření smlouvy. Inzerent – podnikatel nemá automatický 
nárok na uveřejnění své reklamy v Našem domově formou inzerce. Inzerce může být kapacitně omezena 
a výběr inzerentů podléhá následnému rozhodnutí vydavatele. 

	Prodám stavební parcelu v Prčici o výměře 1162 
m2, k.č. 988/1. Cena dohodou. Tel.: 732 711 701.

Dne 30. 11. uplynulo 10 smutných let, 
co nás navždy opustil náš syn a bratr, 
pan Martin Mašek z Malkovic.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Stále vzpomínají rodiče a bratři s rodinami.

Dne 11. ledna uplynul šestý rok od úmrtí 
paní Marie Doubravové ze Sušetic. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 
Stále vzpomíná manžel a děti s rodinami.

Čas utíká a nevrací, co vzal, 
ale láska, úcta a vzpomínky 
v srdcích žijí dál. 
Dne 12. ledna uplyne 1. výročí od úmrtí 
pana Josefa Synka z Přestavlk. 
Stále vzpomínají bratr Fanda, rodina Kuličova, 
sestra Slávka, Petr a rodina Prátova 
a rodiny Mrvova a Synkova.

ARCHITEKT OTAKAR NOVOTNÝ (1880-
1959), tak se jmenuje naučná expozice Muzea 
umění a designu v Benešově v Piaristické koleji, 
Masarykovo náměstí 1, která představuje dílo slav-
ného benešovského rodáka, českého architekta, 
designéra a pedagoga, jednu ze zakladatelských 
osobností moderní české architektury.

Od 10. ledna vystavuje KDJS Sedlčany kresby 
a malby Jany Krejčové pod názvem ZAOSTŘENO 
(NEJEN NA CHOLÍN). Z autorčina díla dýchá 
radost - radost z tvorby. 

Od 12. ledna bude v Městském muzeu Sedlčany 
otevřena výstava BAROKNÍ SYNAGOGY V ČES-
KÝCH ZEMÍCH, kterou muzeum pořádá ve spo-
lupráci s Židovským muzeem v Praze. Vernisáž 
jistě velmi zajímavé expozice proběhne ve čtvrtek 
12. 1. od 18 hodin.

24. 1. od 17 hodin se děti mohou těšit na pohádku 
TŘI PŘADLENY, kterou uvede Městské divadlo 
Na Poště, Tyršova 163, Benešov. V jednom království 
hledal král nevěstu. Jedna taková pěkná panenka 
žila s matkou v prosté chalupě a králi se moc zalí-
bila. Jenže to ještě netušil, že je hrozně líná... Hraje 
Divadlo Pohádka, prodej vstupenek na místě 30 
minut před představením. Vstupné: 50 Kč.

Od 15. 1. do 30. 3. představí trojice vědců na výstavě 
nazvané TAJGA BEZDĚZSKAJA v Muzeu umění 
a designu, Malé náměstí 74, Benešov, výsledky 
svého výzkumu krajiny pod Bezdězem tak, jak je 
zachytil jejich kolega, fotograf, filmař a dokumen-
tarista Jan Daňhel. 

Do 12. 2. můžete v Městské výstavní síni, Malé 
náměstí 1700 Benešov, navštívit výstavu nazva-
nou TÉTHYS – PODMOŘSKÝ SVĚT. K vidění 
budou snímky mořských živočichů, které fotograf 
a potápěč Tomáš Kotouč nasnímal v různých lo-
kalitách celého světa.

V neděli 29. ledna od 15 hod. je v KDJS Sedlčany 
pro děti a rodiče připraveno první pohádkové před-
stavení v tomto roce. Bude jím výpravný muzikál 
na motivy klasické pohádky bratří Grimmů O ŠÍP-
KOVÉ RŮŽENCE. V království krále Ctirada se 
narodí princezna Růženka. Přizvané sudičky dají 
Růžence do vínku moudrost, krásu a štěstí. Ale su-
dička, která nebyla pozvána, vyřkne nad Růženkou 
zlou kletbu. Podaří se princi Janovi a jeho sluhovi 
Jakubovi zrušit neblahou věštbu a princeznu Rů-
ženku od kletby osvobodit? Vstupenky je možné si 
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Uzávěrka únorového čísla je v úterý 31. ledna v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

Placená inzerce

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

DALŠÍ AKCE

plesy a zábavy

dokončení z předchozí strany

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI

Od 1. 11. do 31. 3.
Pondělí, středa			  – 1200 - 1600 hod.
Sobota						     –   900 - 1200 hod.

zakoupit v předprodeji na radnici, před začátkem 
představení (pokud budou) na místě konání nebo 
na www.kdjs-sedlcany.cz. 

Ve středu 15. 2. se můžete těšit na koncert oblíbené 
umělkyně, která si říká RADŮZA. V KDJS Sedlčany 
vystoupí i se svou kapelou.

Turistické informační centrum, Masarykovo ná-
městí 230, Benešov, zahájilo předprodej vstupenek 
na ohlášený poslední recitál české pěvecké legendy 
MARTY KUBIŠOVÉ. Koncert se bude konat 17. 5. 
2017 v KD Karlov v Benešově. Večerem doprovází 
hudební skupina Karla Štolby, hostem večera bude 
Milan Hein. Vstupenky zakoupíte také v prodejní 
síti Ticketportal. 

Ve čtvrtek 19. ledna od 18 hodin pořádá Městské 
muzeum Sedlčany v přednáškové sále BESEDU 
S HISTORIKEM TOMÁŠEM ZOUZALEM, 
autorem knihy Zabráno pro SS (o knize jsme 
psali v prosincovém čísle Našeho domova). Au-
tor přítomné seznámí s novou publikací, která je 
výsledkem jeho mnohaleté usilovné badatelské 
činnosti. Zabráno pro SS vysvětluje, jak zřízení 
cvičiště souviselo s germanizační politikou, kdo stál 
v pozadí, jaké etapy zahrnovalo vysídlení zdejších 
lidí a mnoho jiného. Výklad bude proložen řadou 
autentických pramenů, které dávají nahlédnout 
do myšlení lidí, jichž se vystěhování bezprostředně 
dotklo. 

21. ledna pořádá Apel, asociace pro elektromo-
bilitu, Rallye Česká Sibiř s průjezdem městem. 

22. ledna pořádá Okrsek dobrovolných hasičů 
Sedlec-Prčice v hospodě U Škrpálu v Prčici 
výroční valnou hromadu. Začátek je 
v 10 hodin. Účast zástupců sborů je nutná.

27. ledna se koná 3. ročník akce 720.cz SKI vs. 
SNOW. Tradiční závod v přeskoku moníneckého 
„velblouda“, kterého se účastní velký počet závod-
níků i samotných návštěvníků z celé republiky. 
Závody v big airu se budou na Monínci konat již 
potřetí. Jedná se o večerní závod ve skoku na ob-
tížnost pro všechny lyžaře a snowboardisty, kdy je 
účelem rozhodnout, zda jsou lyže lepší než snowbo-
ard, a hlavně se pobavit. Pořádá Ski areál Monínec.

3. února bude ski areál na Monínci patřit dětem. 
ZÁBAVNÝ DEN u příležitosti konce prvního po-
loletí. Jedničkáři získají na Monínci skipas zdarma. 
Součástí dne bude i další zábavný program. Pořádá 
Ski areál Monínec.

V pátek 13. ledna pořádá SDH Kvasejovice 
tradiční HASIČSKÝ PLES.
Začátek ve 20 hodin, hraje hudba RELAX.

14. ledna pořádá SDH Nové Dvory 
v domě hasičů Nové Dvory
HASIČSKÝ PLES.

14. ledna pořádá DSO Včelákova Lhota
24. LHOTECKÝ BÁL
v hospodě Na Františku. 
Hraje Hošna Band, začátek je ve 20 hodin.

15. 1. pořádá SDH Vrchotice
v hospodě Na Františku
DĚTSKÝ KARNEVAL 

4. února pořádá SDH Vrchotice
v hospodě Na Františku
HASIČSKÝ PLES

17. února pořádá SDH Vrchotice
v hospodě Na Františku
ROZLOUČENÍ S MASOPUSTEM A MAŠ-
KARNÍ REJ

18. února pořádá SDH Vrchotice
MASOPUSTNÍ PRŮVOD VRCHOTICEMI

18. února pořádá SDH Přestavlky
HASIČSKÝ PLES
v KD Přestavlky, hraje Hošna Band
	
19. února pořádá SDH Přestavlky
DĚTSKÝ KARNEVAL V PŘESTAVLKÁCH
v KD Přestavlky, od 14 hod.

25. února pořádá SDH Sedlec
HASIČSKÝ PLES
v hospodě Na Františku

26. února pořádá SDH Nové Dvory
v domě hasičů Nové Dvory 
DĚTSKÝ KARNEVAL 

http://www.kdjs-sedlcany.cz

